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Συριανά Γράμματα: Επετειακή έκδοση για τα 200 χρόνια της Ερμούπολης

Μία ανεκτίμητη  Μία ανεκτίμητη  
καταγραφή της ιστορίαςκαταγραφή της ιστορίας

	• Κυκλοφορεί από χθες στα βιβλιοπωλεία της 
Σύρου, η επετειακή έκδοση των “Συριανών 
Γραμμάτων”

	• Ένα μοναδικό αφιέρωμα στα 200 χρόνια από 
την ονοματοδοσία της Ερμούπολης

	• Μία σπάνια και συνάμα σημαντική καταγραφή 
της ιστορία της πολύφημης και ένδοξης πόλης

	• Από το πρώτο της όνομα, ύστερα από πρότα-
ση του Χιώτη μεγαλέμπορου, Λουκά Ράλλη, το 
καλοκαίρι του 1826, έως και σημαντικές μαρ-
τυρίες, δεδομένα, πρωτογενή στοιχεία και μι-
κρές ανακαλύψεις, κατέγραψε η ερευνητική 
και συγγραφική ομάδα

	• Μία ανεκτίμητη παρακαταθήκη των 200 χρό-
νων της θαλασσινής πολιτείας στη μέση του 
Αιγαίου, γεμάτη ιστορίες και θρύλους, μίας πό-
λης που έλαμψε και λάμπει φως και πολιτισμό

	• Δ. Βαρθαλίτης: “Το συγκεκριμένο τεύχος που 
πρέπει να μπει σε κάθε σπίτι και να κοσμεί τις 
βιβλιοθήκες των κατοίκων, αποτελεί μία κα-
τάθεση “ψυχής”, για την ιστορία της Σύρου”  
				     8σελ. 11

Δημοτικά 
τέλη 2026 

	fΔιατηρούνται αυξημένα 
με απόφαση της 
Δημοτικής Αρχής και για 
την επόμενη χρονιά 

	fΣκληρή κριτική της 
αντιπολίτευσης για 
χρηματικό υπόλοιπο 
ύψους 2 εκατ. ευρώ, 
που δεν μετατρέπεται 
σε επενδύσεις 
προς βελτίωση 
των υπηρεσιών 
καθαριότητας στη Σύρο 	
	              8σελ. 10

Κοινωνική
Υπηρεσία 

	f Χωρίς τα απαραίτητα 
έγγραφα κλήθηκε η 
Δημοτική Επιτροπή 
Σύρου – Ερμούπολης να 
διαθέσει υψηλό ποσό 
σε οικονομικά αδύναμο 
πολίτη 

	fΜ. Μαυρίκου και Ν. 
Σκευοφύλακας ζήτησαν 
να υπάρχει σωστή, 
δίκαιη και ισότιμη 
αντιμετώπιση των 
πολιτών            8σελ. 6

Νάξος
	fΠρος υλοποίηση η δημιουργία Εσπερινού Γυμνασίου, που θα προσφέρει μία 

δεύτερη ευκαιρία στην εκπαίδευση

	fΔημήτρης Λιανός: "Η παιδεία δεν έχει ηλικία, δημιουργούμε ίσες ευκαιρίες για 

όλους και χτίζουμε νέες δομές που ενισχύουν την κοινωνική συνοχή"8σελ. 9

Νέο ημερολόγιο με έργα 
ζωγραφικής παιδιών

	fΑπό τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 
4ου Πειραματικού Δημοτικού Σχολείου

	f Ευάγγελος Ναυρόζογλου: “Πιστεύω ότι αυτή η 
κίνηση έρχεται και να επιβραβεύσει τα παιδιά, 
αλλά και να αναδείξει το ταλέντο τους”8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Το Σάββατο ο αγώνας της Ελλάς  
με τη Μαρκό 

	fΟι φιλοξενούμενοι ζήτησαν από τη διοργανώτρια 
αρχή να  αλλάξει η ημέρα διεξαγωγής του αγώνα 

	f Τον κόσμο στο πλευρό τους θέλουν οι παίκτες της 
ομάδας 			               8σελ. 12
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Η υλοποίηση δύο νέων 
προγραμμάτων προληπτι-
κών εξετάσεων στο πλαίσιο 
του Εθνικού Προγράμματος 
για την πρόληψη και αντιμε-
τώπιση του καρδιαγγειακού 
κινδύνου, αρχίζει μετά την 
υπογραφή της τροποποί-
ησης της σχετικής Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης.

Συγκεκριμένα, με χρηματοδότηση 
από το Ταμείο Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας, τα δύο προγράμματα 

για την παχυσαρκία ενηλίκων και τη 
νεφρική δυσλειτουργία στοχεύουν στην 
έγκαιρη πρόληψη σημαντικών παρα-
γόντων κινδύνου για καρδιαγγειακά 
νοσήματα.

Ειδικότερα, το πρόγραμμα που αφορά 
στην παχυσαρκία προσφέρει την παροχή 
δωρεάν καινοτόμων φαρμάκων υψηλού 
κόστους για την καταπολέμηση της νό-
σου, καθώς και δωρεάν προληπτικές 
εξετάσεις, όπως και εξατομικευμένη 
παρακολούθηση και καθοδήγηση σε 
πολίτες με αυξημένο δείκτη μάζας σώ-
ματος (ΔΜΣ άνω του 40 ή ΔΜΣ 37-40 
και σχετικές συννοσηρότητες). 

Στόχος του προγράμματος είναι η 
ενίσχυση υγιεινών συνηθειών, η σταδι-
ακή απώλεια βάρους και η μακροχρόνια 
διαχείριση του βάρους, για την πρόληψη 
καρδιαγγειακών επιπλοκών.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο 
αυτό, τις επόμενες ημέρες προγραμ-
ματίζεται να αποσταλούν και τα πρώτα 
μηνύματα (SMS) προς τους δικαιούχους 
για την επίσκεψη στον ιατρό.

Το δεύτερο πρόγραμμα επικεντρώ-
νεται στην πρόληψη της νεφρικής δυ-
σλειτουργίας και στοχεύει στην έγκαιρη 
ανίχνευση νεφρικών παθήσεων σε πο-

λίτες υψηλού κινδύνου. Μέσω δωρεάν 
προληπτικών εξετάσεων και ιατρικής 
επίσκεψης, οι δικαιούχοι λαμβάνουν 
ολοκληρωμένη φροντίδα, ενώ τα απο-
τελέσματα καταγράφονται στον Εθνικό 
Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας.

Οι ωφελούμενοι των προγραμμάτων 
που έχουν ενεργοποιήσει την άυλη συ-
νταγογράφηση, θα λαμβάνουν σταδιακά 
το άυλο παραπεμπτικό για τις δωρεάν 
προληπτικές εξετάσεις. Εκείνοι που δεν 
έχουν ενεργοποιήσει την άυλη συντα-
γογράφηση, μπορούν μέσω της χρήσης 
του ΑΜΚΑ τους, να κλείσουν το ραντε-
βού τους για την εκάστοτε εξέταση των 

προγραμμάτων, χωρίς καμία οικονομική 
επιβάρυνση στα «Συνεργαζόμενα Κέ-
ντρα Διενέργειας Εξετάσεων».

Τέλος, διευκρινίζεται ότι δεν απαιτεί-
ται καμία συνταγογράφηση από ιατρό. 
Οι δικαιούχοι θα λαμβάνουν έτοιμο το 
παραπεμπτικό τους και το μόνο που 
έχουν να κάνουν είναι να κλείνουν το 
ραντεβού τους, εύκολα και γρήγορα.

Με αφορμή τα δύο αυτά προγράμματα, 
ο υΥπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιά-
δης, δήλωσε πως «η πρόληψη σώζει 
ζωές, όπως ήδη έχει γίνει εμφανές από 
τα εκατομμύρια πολιτών που έχουν κάνει 
χρήση των εξετάσεων του προγράμμα-

τος «Προλαμβάνω» καθώς πολλοί εξ 
αυτών σώθηκαν επειδή διαγνώστηκαν 
έγκαιρα με κάποιο πρόβλημα υγείας. 
Με τα δύο νέα προγράμματα τόσο για 
την παχυσαρκία ενηλίκων όσο και για 
τη νεφρική δυσλειτουργία, στοχεύουμε 
στην έγκαιρη πρόληψη σημαντικών πα-
ραγόντων κινδύνου για καρδιαγγειακά 
νοσήματα.  Είμαι βέβαιος ότι οι συμπο-
λίτες μας θα αγκαλιάσουν και αυτά τα 
δύο νέα προγράμματα,  που εντελώς 
δωρεάν θωρακίζουν την υγεία μας, 
προσφέροντας ένα καλύτερο μέλλον».

Από την πλευρά του, ο υπουργός Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης και Τεχνητής 
Νοημοσύνης, Δημήτρης Παπαστεργίου, 
σημείωσε πως «η τεχνολογία στην Υγεία 
αποτελεί για την Κυβέρνηση στρατηγική 
προτεραιότητα. Με τα νέα προγράμματα 
πρόληψης, προσφέρουμε σε όλους τους 
πολίτες εύκολη και δωρεάν πρόσβαση 
σε σύγχρονες υπηρεσίες. Ως Υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, είμαστε πά-
ντα εκεί, με ψηφιακές λύσεις για όλες 
και για όλους, χτίζοντας ένα σύστημα 
υγείας πιο προσβάσιμο, πιο ισχυρό και 
πιο αποτελεσματικό».

Τέλος, ο αναπληρωτής υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

Νίκος Παπαθανάσης, τόνισε: «Η παρο-
χή δωρεάν καινοτόμων φαρμάκων για 
την παχυσαρκία καθώς και τα δύο νέα 
προγράμματα προληπτικών εξετάσεων, 
στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος 
για την πρόληψη και αντιμετώπιση του 
καρδιαγγειακού κινδύνου, έρχονται να 
προστεθούν στις ευρύτερες ανάλογες 
παρεμβάσεις που ήδη υλοποιούνται από 
την Κυβέρνηση με στόχο την έγκαιρη 
διάγνωση που έχει σώσει και μπορεί 
να σώσει ακόμα περισσότερες ζωές. 
Έρχονται να προστεθούν στο αποτέλε-
σμα της συστηματικής προσπάθειας του 
Υπουργείου Υγείας για την ενίσχυση της 
δημόσιας υγείας και του Ε.Σ.Υ., αλλά και 
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης για την διεύρυνση των ηλεκτρο-
νικών υπηρεσιών εξυπηρέτησης των 
συμπολιτών μας. Παράλληλα, και τα 
συγκεκριμένα προγράμματα, αποτελούν 
μια ακόμα έμπρακτη απάντηση για το που 
κατευθύνονται τα κονδύλια του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ποιοι 
και πόσοι ωφελούνται από τους πόρους 
που εξασφαλίσαμε και απορροφούμε 
στο μέγιστο βαθμό προς όφελος της 
κοινωνίας».

Πολιτική

Δύο νέα προγράμματα εντάσσονται στο Εθνικό Πρόγραμμα  
για την πρόληψη και αντιμετώπιση του καρδιαγγειακού κινδύνου

Δωρεάν φάρμακα Δωρεάν φάρμακα 
για την παχυσαρκίαγια την παχυσαρκία

Σε συμβολικό κλείσιμο των Δήμων όλης 
της χώρας την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου 2025, 
ημέρα που θα ψηφιστεί ο προϋπολογισμός 
του 2026, καλούν ο πρόεδρος  της Κε-
ντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος, Λάζαρος 
Κυρίζογλου και τα μέλη του Διοικητικού Συμ-
βουλίου, σε εφαρμογή της απόφασης του 
Τακτικού Συνεδρίου της Αλεξανδρούπολης.

Την ίδια ώρα, η ΚΕΔΕ καλεί σε συμμετοχή και το αιρετό αυτο-
διοικητικό προσωπικό, στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που 
θα πραγματοποιηθεί έξω από τη Βουλή των Ελλήνων (επί 

της Οδού Βασ. Σοφίας) την ίδια ημέρα, στις 12:00 το μεσημέρι.
Προβάλλοντας το μήνυμα “Οικονομικά Ισχυροί Δήμοι, διαρκώς 

δίπλα στον πολίτη”, η ΚΕΔΕ διεκδικεί να γίνει επιτέλους πράξη μια 
ουσιαστική μεταρρύθμιση στο κράτος και την Αυτοδιοίκηση, που θα 
στηρίζεται στην συνταγματική πρόβλεψη για Δήμους με διοικητική 
και οικονομική αυτοτέλεια, σε ένα νέο, αποκεντρωμένο μοντέλο 
κρατικής λειτουργίας .

Όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση, η ΚΕΔΕ διεκδικεί ένα 

νέο μοντέλο, που θα επιτρέπει στους Δήμους να δίνουν άμεσες και 
πρακτικές λύσεις στα ζητήματα που αφορούν την καθημερινότητα των 
πολιτών κι όχι ένα μοντέλο όπως το σημερινό, που  περιορίζει την 
Αυτοδιοίκηση, σε ρόλο διαχειριστή μιας μίζερης πραγματικότητας.

Μάλιστα, όπως τονίζει ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου, 
“η συμμετοχή όλων των αιρετών αυτοδιοικητικών στην κινητοποίηση 
της 16ης Δεκεμβρίου, έξω από τη Βουλή, θα στείλει ένα ηχηρό 
μήνυμα ενότητας και αποφασιστικότητας της Αυτοδιοίκησης Α’ 
Βαθμού να διεκδικήσουμε μόνιμες και βιώσιμες λύσεις στα μεγάλα 
προβλήματα που ταλανίζουν διαχρονικά , τη λειτουργία των Δήμων 
όλης της χώρας”.

Έκτακτη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ  
για το νέο Κώδικα στις 17 Δεκεμβρίου

Παράλληλα, στην ίδια ανακοίνωση, η ΚΕΔΕ καλεί όλα τα μέλη 
της Γενικής Συνέλευσης να συμμετάσχουν την επόμενη ημέρα της 
κινητοποίησης, την Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου, στις εργασίες της Έκτα-
κτης Γενικής Συνέλευσης που θα πραγματοποιηθεί στο Ξενοδοχείο 
CARAVEL (Λεωφόρος Βασιλέως Αλεξάνδρου 2, Αθήνα) , ώρα 
09.00 π.μ., με θέμα «Ο νέος Κώδικας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης», 
παρουσία της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών.

Κάλεσμα της ΚΕΔΕ για συμμετοχή στην κινητοποίηση της 16ης Δεκεμβρίου

Μπαίνει συμβολικό “λουκέτο” στους ΔήμουςΜπαίνει συμβολικό “λουκέτο” στους Δήμους
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Στον χώρο στάθμευσης απέναντι από το στρατόπεδο Σύρου

 Λείπουν συντηρήσεις   Λείπουν συντηρήσεις  
στα δημοτικά φωτιστικά στα δημοτικά φωτιστικά 

Ελλιπής είναι η μέριμνα για τα δημοτι-
κά φωτιστικά στον χώρο στάθμευσης 
απέναντι από το στρατόπεδο Σύρου, κα-
θώς ο συγκεκριμένος εξοπλισμός δεν 
έχει συντηρηθεί για πολλά χρόνια. 

Τα παραπάνω επιβεβαιώνονται από την κατάσταση των δημο-
τικών φωτιστικών, τα οποία τόσο στις βάσεις τους, όσο και 
στους γλόμπους με τις λάμπες, φέρουν σημαντικές φθορές. 

Συγκεκριμένα, σε δύο φωτιστικά δεν υπάρχει κάλυμμα με αποτέ-
λεσμα οι λάμπες να είναι εκτεθειμένες σε βροχόπτωση αλλά και 
τυχόν βανδαλισμούς, που θα προκαλούσαν “βραχυκύκλωμα” στον 
φωτισμό του parking, όπως επίσης οι βάσεις έχουν αποχρωματιστεί 
καθώς και σκουριάσει. 

Δεδομένου πως πρόκειται για έναν από τους κύριους χώρους 
στάθμευσης που σηκώνει καθημερινά μεγάλο όγκο οχημάτων, 
από πολίτες που παρκάρουν για να μεταφερθούν με τα mini bus, 
ο Δήμος Σύρου – Ερμούπολης οφείλει για την καλή συντήρηση 
των φωτιστικών, ώστε να υπάρχει ασφάλεια στις μετακινήσεις 
τις βραδινές ώρες. 

Επιπλέον, ο χώρος χρειάζεται επαναδιαγραμμίσεις για τάξη στον 
τρόπο που παρκάρουν οι οδηγοί.
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Ημέρα Ζακύνθου

“Στα σκαριά” δύο νέοι σταθμοί  “Στα σκαριά” δύο νέοι σταθμοί  
ανίχνευσης προσεισμικών σημάτωνανίχνευσης προσεισμικών σημάτων

Μετά την ομόφωνη έγκριση του Περιφερειακού Συμβουλίου, 
σε συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο του 2025, 
προχωρούν οι συζητήσεις και αναμένεται η χρηματοδότηση 

για δύο νέους σταθμούς ανίχνευσης προσεισμικών σημάτων στο 
νησί μας.

Υπενθυμίζεται πως στο πλαίσιο της προαναφερθείσας συζήτησης 
, είχε επισημανθεί πως σκοπός του εγχειρήματος είναι η συνεργασία 
της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων με την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 
με σκοπό την άντληση χρήσιμων στοιχείων της έρευνας και την 
αξιοποίησή τους για την ενίσχυση της πρόληψης όσον αφορά τους 
κινδύνους που προκύπτουν από φυσικές καταστροφές.

Με την έγκριση της εν λόγω συνεργασίας, η Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων δεσμεύτηκε να στηρίξει το ερευνητικό έργο εξασφαλίζοντας 
στους ερευνητές τον απαιτούμενο εξοπλισμό.

«Η χρηματοδότηση για την αγορά οργάνων για τους δύο σταθμούς 
θα γίνει από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, όπου το Περιφερειακό 
Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε να υπάρξει αυτή η στήριξη στο 
ερευνητικό έργο. Νομίζω ότι το κόστος, για την περίπτωση τη δική 
μας, δεν ξεπερνάει τις 7 χιλιάδες ευρώ», εξηγεί ο Δόκτωρ Φυσικής 
και Ερευνητής Σεισμολογίας Γιάννης Κοπανάς.

Όπως ο ίδιος σημειώνει ακολούθως, στο νησί μας ήδη λειτουργεί 
ένας σταθμός στην περιοχή του Αγίου Λέοντα. Ωστόσο, δεν επαρκεί, 
καθώς τα στοιχεία που καταγράφονται πρέπει να επαληθεύονται και 
από δεδομένα άλλων περιοχών της Ζακύνθου. «Ήδη υπάρχει ένας 
σταθμός ο οποίος λειτουργεί εδώ και δύο χρόνια στην τοποθεσία 

«Φτερίνι» του Αγίου Λέοντα. Στην περιοχή σταθμός λειτουργούσε 
από το 1989 και, δυστυχώς, διακόπηκε η λειτουργία του λόγω μιας 
τεράστιας πυρκαγιάς που είχε γίνει το 2011. Έπειτα καταφέραμε το 
2023 με μια χρηματοδότηση του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής 
να στήσουμε ξανά ένα σταθμό στη θέση που ήταν ο παλιός. Όμως, 
ένας σταθμός δεν αρκεί για την καταγραφή αυτών των σημάτων, 
διότι χρειαζόμαστε να υπάρχει επαλήθευσή τους και από άλλες 
περιοχές της Ζακύνθου», υπογραμμίζει.

Με την τοποθέτηση των δύο νέων σταθμών ανίχνευσης προ-
σεισμικών σημάτων, θα είναι εφικτή η καλύτερη ανίχνευση και 
πρόβλεψη των σεισμικών φαινομένων. «Τα σήματα αυτά είναι 
ηλεκτρομαγνητικής φύσεως και δημιουργούνται όταν το πέτρωμα 
σπάει προκειμένου να γίνει μετά η δόνηση και να επέλθει ο σεισμός. 
Άρα προσπαθούμε από την θραύση των πετρωμάτων, η οποία 
εκπέμπει ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία να καταγράψουμε αυτή 
την ακτινοβολία για να δούμε ότι ένας σεισμός επέρχεται. Όταν 
τοποθετηθούν και οι άλλοι δύο σταθμοί, από μια χρηματοδότηση 
που υπάρχει από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, θα μπορούμε από 
εκεί και πέρα να κάνουμε μια καλύτερη ανίχνευση και πρόβλεψη για 
έναν σεισμό που ενδεχομένως επέρχεται. Εκείνο το οποίο θέλουμε 

είναι να συνεχιστεί η έρευνα, διότι μόνο η έρευνα είναι εκείνη που 
μπορεί να μας κάνει να γνωρίσουμε καλύτερα το φυσικό φαινόμενο 
και να το αντιμετωπίσουμε καλύτερα», εξηγεί ο κ. Καπανάς.

Σύμφωνα με τον ίδιο, το εγχείρημα θα χαρακτηρίζει η στενή 
συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής. «Το Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής χρηματοδότησε τον πρώτο σταθμό και βεβαίως 
συμμετέχει στην έρευνα με τον Καθηγητή Στέλιο Ποτηράκη και 
την ερευνητική του ομάδα. Από τη Ζάκυνθο συμμετέχουμε ως 
μέλη της ομάδας ο Γιώργος ο Αντωνόπουλος και εγώ προσωπικά, 
όπου, όπως γνωρίζετε, προσπαθούμε σε αυτή την έρευνα εδώ και 
σαράντα πέντε περίπου χρόνια».

Όπως επιβεβαιώνει, τέλος, ο κ. Κοπανάς έχουν προχωρήσει 
οι συζητήσεις αναφορικά με τα σημεία στα οποία αναμένεται να 
τοποθετηθούν οι δύο νέοι σταθμοί. «Έχουν προχωρήσει κάποιες 
συζητήσεις και η πρόβλεψη αυτή τη στιγμή είναι ένας σταθμός να 
τοποθετηθεί στο χωριό του Αγίου Λέοντα, περίπου 3 χιλιόμετρα 
από τον προηγούμενο σταθμό και ένας άλλος σταθμός θα τοπο-
θετηθεί στο χώρο της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών . Έχουν 
γίνει κάποιες συζητήσεις και όταν έρθει η ώρα θα συγκεκριμενο-
ποιηθούν», καταλήγει.

Αγώνας της Κρήτης

Χανιά: “Στεγαστικό αδιέξοδο” Χανιά: “Στεγαστικό αδιέξοδο” 
για τους εκπαιδευτικούςγια τους εκπαιδευτικούς

Σε μείζον κοινωνικό και λειτουργικό 
ζήτημα για τη δημόσια εκπαίδευση στα 
Χανιά εξελίσσεται η αδυναμία εύρεσης 

προσιτής στέγης για τους εκπαιδευτικούς. 
Η Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης 
(ΕΛΜΕ) Χανίων κρούει τον κώδωνα του κιν-
δύνου, επισημαίνοντας ότι ο συνδυασμός 
των χαμηλών αποδοχών και της τουριστι-
κής πίεσης στην αγορά ακινήτων οδηγεί σε 
μαζικές παραιτήσεις εκπαιδευτικών, ενώ 
προαναγγέλλει παρέμβαση στο Δημοτικό 
Συμβούλιο της πόλης.

Το πρόβλημα, το οποίο χαρακτηρίζεται 
από το συνδικαλιστικό όργανο ως «μόνιμος 
πονοκέφαλος», έχει λάβει διαστάσεις που 
απειλούν ευθέως την εύρυθμη λειτουργία 
των σχολικών μονάδων του νομού. Σύμφωνα 
με τα στοιχεία που παραθέτει η ΕΛΜΕ, η κατά-
σταση έχει φτάσει σε οριακό σημείο, με τους 
νεοδιοριζόμενους και τους αναπληρωτές να 
βρίσκονται αντιμέτωποι με ένα δυσβάσταχτο 
κόστος διαβίωσης.

Ο «εκρηκτικός» συνδυασμός 
μισθών και ακρίβειας

Η οικονομική εξίσωση για έναν εκπαιδευ-
τικό που καλείται να υπηρετήσει στα Χανιά 
περιγράφεται ως αδύνατη. Η ΕΛΜΕ επιση-
μαίνει ότι ο εισαγωγικός μισθός για έναν 
νεοδιόριστο εκπαιδευτικό ανέρχεται μόλις 
στα 795 ευρώ για το πρώτο έτος υπηρεσίας. 
Το ποσό αυτό καλείται να καλύψει τα έξοδα 

διαβίωσης σε μια περιοχή που πλήττεται 
από το φαινόμενο της «υπερτουριστικοποίη-
σης», το οποίο έχει εκτοξεύσει τις τιμές των 
ενοικίων και έχει περιορίσει δραματικά τη 
διαθεσιμότητα των ακινήτων.

Οι συνέπειες αυτής της αναντιστοιχίας 
αποτυπώνονται στα στατιστικά στοιχεία της 
περσινής χρονιάς. Όπως αναφέρεται, το 
10% των αναπληρωτών που τοποθετήθηκαν 
στο νομό Χανίων, είτε δεν ανέλαβαν υπη-
ρεσία είτε οδηγήθηκαν σε παραίτηση, παρά 
τη βαριά ποινή του διετούς αποκλεισμού 
από το Δημόσιο Σχολείο που προβλέπει η 
νομοθεσία. Το γεγονός αυτό καταδεικνύει 
ότι το οικονομικό αδιέξοδο υπερκερνά ακόμη 
και τον φόβο των κυρώσεων.

Αίτημα για μίσθωση  
ξενοδοχείων και αξιοποίηση 
δημοτικών κτιρίων

Απέναντι σε αυτή την κατάσταση, η ΕΛΜΕ 
Χανίων έχει αναλάβει πρωτοβουλίες, όπως 
η ενεργοποίηση ειδικής πλατφόρμας για 
την εύρεση στέγης προς διευκόλυνση των 

συναδέλφων. Ωστόσο, το σωματείο ανα-
γνωρίζει ότι τέτοιες κινήσεις δεν επαρκούν 
και απαιτούνται πιο δραστικές, θεσμικές 
παρεμβάσεις.

Στο πλαίσιο αυτό, οι εκπαιδευτικοί επα-
ναφέρουν το αίτημά τους προς τους Δήμους 
της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων για 
την άμεση εξεύρεση λύσης. Συγκεκριμένα 
προτείνουν:

Τη μίσθωση ξενοδοχειακών μονάδων 
από την 1η Σεπτεμβρίου έως τις 30 Ιουνίου, 
προκειμένου να διατίθενται δωρεάν στους 
αναπληρωτές.

Την αξιοποίηση δημοτικών κτιρίων και 
τη μετατροπή τους σε καταλύματα για τη 
φιλοξενία των εκπαιδευτικών.

Παρέμβαση  
στο Δημοτικό Συμβούλιο

Με στόχο την άσκηση πίεσης προς τη δη-
μοτική αρχή για την υιοθέτηση των παραπά-
νω προτάσεων, η ΕΛΜΕ Χανίων απευθύνει 
κάλεσμα σε μαζική παράσταση διαμαρτυ-
ρίας. Η παρέμβαση έχει προγραμματιστεί 
να πραγματοποιηθεί κατά τη συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου Χανίων, στις 10 
Δεκεμβρίου και ώρα 15:30.

Οι εκπαιδευτικοί ζητούν από την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση να αναλάβει ενεργό ρόλο στην 
επίλυση ενός προβλήματος που υποβαθμίζει 
την ποιότητα της εκπαίδευσης και την αξιο-
πρέπεια των λειτουργών της.
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Νέο κεφάλαιο για την Υγεία στη Λακωνία Νέο κεφάλαιο για την Υγεία στη Λακωνία 
το Κέντρο Ολικής Φροντίδας για Άνοιατο Κέντρο Ολικής Φροντίδας για Άνοια

Ημερομηνία-σταθμός για την 
αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών υγείας στη Λακωνία, 

μπορεί να χαρακτηριστεί η Δευτέρα 8 
Δεκεμβρίου 2025. Με προσωπικές 
ενέργειες του σεβασμιωτάτου Μη-
τροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης 
κ. Ευσταθίου και μέριμνα του Υπουρ-
γείου Υγείας,  επετεύχθη συμφωνία 
για ίδρυση «Κέντρου Ημέρας Ολικής 
Φροντίδας για την Άνοια/Αλτσχάιμερ 
(Alzheimer)», το οποίο θα στεγαστεί 
στο κτίριο του πρώην Κέντρου Αποθε-
ραπείας και Αποκατάστασης της Ιεράς 
Μητρόπολης Μονεμβασίας και Σπάρτης 
(ΙΜΜΣ), που βρίσκεται πλησίον συγκρο-
τήματος του Ασύλου Ανιάτων, επί της 
ΕΟ Σπάρτης-Καλαμάτας.

Μια νέα εποχή για  
έναν ιστορικό χώρο  
που ξαναζωντανεύει

Το κτίριο που φιλοξενεί πλέον το νέο 
Κέντρο Ημέρας έχει τη δική του πορεία 
στην υγεία και την κοινωνική φροντίδα. 

Ειδικότερα, το Κέντρο Αποθεραπείας 
και Αποκατάστασης Ημερήσιας Νοση-
λείας της ΙΜΜΣ, που ανεγέρθηκε παρα-
πλεύρως του Ιδρύματος Περιθάλψεως 
Χρονίως Πασχόντων, Ηλικιωμένων και 
ΑΜΕΑ «ο Άγιος Παντελεήμων», λει-
τούργησε από το 2001 και για δώδεκα 
χρόνια πρόσφερε ποιοτικές υπηρεσίες 
υγείας σε συνανθρώπους μας με σοβα-
ρά προβλήματα υγείας. Δυστυχώς, τον 
Μάρτιο του 2013, η ΙΜΜΣ αναγκάστηκε 
να αναστείλει τη λειτουργία του, εξαι-
τίας εξωγενών παραγόντων, όπως «η 
απαγόρευση εκτέλεσης απλών πράξεων 
φυσικοθεραπείας στα κέντρα αποκα-
τάστασης, η δραματική μείωση των 
νοσηλίων και η μεγάλη καθυστέρηση 
στην πληρωμή αυτών από τα ασφα-
λιστικά ταμεία, λόγω της οικονομικής 
κρίσης που μάστιζε εκείνη την εποχή 
την πατρίδα μας», όπως επισημαίνει η 
Μητρόπολη.

Παρά τις συνεχείς προσπάθειες για 
επαναλειτουργία του κέντρου, αυτό δεν 
κατέστη δυνατό, οπότε ο σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Ευστάθιος, ως πρόε-

δρος των διοικητικών συμβουλίων των 
δύο γειτονικών ιδρυμάτων, πρότεινε και 
εγκρίθηκε η ενσωμάτωση του Κέντρου 
Αποκατάστασης στο Άσυλο Ανιάτων 
Σπάρτης. Τα χρόνια που πέρασαν ο χώ-
ρος αξιοποιήθηκε για θεραπείες των 
τροφίμων, αλλά και για τη λειτουργία της 
Σχολής Καταρτίσεως Ατόμων με ειδικές 
ανάγκες, που εκπαιδεύει καθημερινά 40 
περίπου άτομα, τα οποία βρίσκονται τόσο 
εντός, όσο και εκτός του Ιδρύματος.

Δομή, στόχοι  
και υπηρεσίες

Ο σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Ευστάθιος, όμως, με το ανύστακτο εν-
διαφέρον του για όλες τις κοινωνικές 
ομάδες, διέβλεψε ένα κενό στη μέριμνα 
για μία σύγχρονη μάστιγα της κοινωνίας, 
που αφορά στην Τρίτη Ηλικία: την Άνοια 
και τη νόσο Αλτσχάιμερ (Alzheimer). 
Έτσι, ύστερα από προσπάθειες αρκετών 
μηνών και σε συνεργασία με το Υπουρ-
γείο Υγείας, την Δευτέρα 8 Δεκεμβρί-
ου, ολοκληρώθηκε και υπεγράφη στη 

Σπάρτη, η συμφωνία για παραχώρηση 
του πρώτου και του δεύτερου ορόφου 
του κτιρίου στην Αστική Μη Κερδοσκο-
πική Εταιρεία με την επωνυμία «Ταχεία 
Θεραπεία», με σκοπό την λειτουργία 
ενός υπερσύγχρονου «Κέντρου Ημέ-
ρας Ολικής Φροντίδας (ΚΗΟΦ) Ψυχικής 
Υγείας για άτομα με Άνοια/Alzheimer».

Στόχος η πλήρης και  
ολοκληρωμένη φροντίδα

Το ΚΗΟΦ θα απευθύνεται σε ενήλικα 
άτομα διαγνωσμένα με Άνοια, με στόχο 
την ημερήσια θεραπευτική φροντίδα και 
ψυχοκοινωνική αποκατάσταση τόσο 
εντός του Κέντρου Ημέρας, όσο και 
κατ’ οίκον. Οι υπηρεσίες εκκινούν από 
το Κέντρο Ημέρας και φθάνουν μέχρι 
την οικία των ατόμων, μέσω κινητών 
κλιμακίων, ώστε να καλύπτουν κάθε 
στάδιο της εξέλιξης της νόσου. Βασικό 
χαρακτηριστικό της εν λόγω μονάδας 
είναι το διευρυμένο ωράριο σε δύο βάρ-
διες, για τις πέντε καθημερινές ημέρες 
της εβδομάδας, επιδιώκοντας την κα-
θολικότερη κάλυψη των αναγκών και τη 
μείωση του συναισθηματικού φορτίου 
των οικογενειών και των φροντιστών, 
κυρίως στις σοβαρές περιπτώσεις ή και 
τελικού σταδίου.

Περαιτέρω στόχοι του ΚΗΟΦ είναι η 
εκπαίδευση και ενίσχυση της ψυχοσω-
ματικής σταθεροποίησης των ωφελου-
μένων, η υποστήριξη και συμβουλευτική 
της οικογένειας, η διαχείριση τους άγ-
χους και του πένθους, η ευαισθητοποί-
ηση της τοπικής κοινότητας σε θέματα 
ψυχικής υγείας και η διασύνδεση με 
άλλες υπηρεσίες (νοσοκομεία, κέντρα 
ψυχικής υγείας, κοινωνικές υπηρεσίες, 

μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων, ΟΤΑ, 
ΚΑΠΗ, ΚΗΦΗ κ.α.).

Χρηματοδότηση  
και προοπτικές: Σύντομα  
η έναρξη λειτουργίας

Το κόστος της υλοποίησης θα καλυ-
φθεί από πόρους του Εθνικού Προγράμ-
ματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ), στο πλαίσιο της 
Πράξης «Δημιουργία επτά ΚΗΟΦ για 
άτομα με Άνοια/ Alzheimer», η οποία 
έχει ενταχθεί στο Τομεακό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης του Υπουργείου Υγείας 2021 
– 2025. Μετά το πέρας της περιόδου 
χρηματοδότησης από το ΕΠΑ, οι δαπάνες 
των μονάδων θα καλύπτονται κατ’ έτος 
από τις πιστώσεις του τακτικού προϋ-
πολογισμού του Υπουργείου Υγείας, 
καθώς και από κάθε άλλο πόρο που 
προβλέπεται από το ισχύον θεσμικό 
πλαίσιο.

Η έναρξη λειτουργίας του Κέντρου στη 
Σπάρτη αναμένεται το αμέσως επόμενο 
χρονικό διάστημα.

Σημειώνεται, ότι ο ισόγειος όρο-
φος του κτιρίου παραμένει στο Άσυλο 
Ανιάτων Σπάρτης, για θεραπείες των 
τροφίμων, αλλά και για τη λειτουργία 
της Σχολής Καταρτίσεως Ατόμων με 
ειδικές ανάγκες.

Έτσι, μετά τη σημαντική όσο και καινο-
τόμα αυτή εξέλιξη, που αποτελεί άλλη μία 
σπουδαία ευεργεσία του σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη κ. Ευσταθίου, φέροντας τη 
σφραγίδα της μέριμνας και του οράματός 
του, η τοπική κοινωνία θα μπορέσει να 
διαχειριστεί με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο τις νόσους της Άνοιας και του Αλ-
τσχάιμερ, που δυστυχώς «χτυπούν την 
πόρτα» σε όλο και περισσότερα σπίτια.

Η Προγραµµατική Σύµβαση Πολιτισµικής Ανάπτυξης για το µεγάλο έργο της αποκατάστασης του 
Εθνικού Θεάτρου της Ρόδου, αναµένεται να παραταθεί για έναν ακόµη χρόνο, µέχρι τον Νοέµ-
βριο του 2026, καθώς εµφανίστηκαν «απρόβλεπτα στοιχεία» κατά τη διάρκεια των εργασιών.

Συγκεκριµένα, στη συνεδρίαση της δηµοτικής επιτροπής, την ερχόµενη Παρασκευή, έρχεται για 
έγκριση η «τροποποίηση Προγραµµατικής Σύµβασης Αποκατάστασηκαι επαναλειτουργία του Εθνικού 
Θεάτρου Ρόδου», η οποία υπογράφεται από τους εκπροσώπους των τριών συµβαλλόµενων µερών, 
δηλαδή την υπουργό πολιτισµού, κα Λίνα Μενδώνη, τον περιφερειάρχη, κ. Γιώργο Χατζηµάρκο, και τον 
δήµαρχο Ρόδου, κ. Αλέξανδρο Κολιάδη-που προφανώς θα πρέπει να λάβουν αντίστοιχες αποφάσεις.

Ειδικότερα, ζητείται από το Σώµα να εγκρίνει την τροποποίηση της Π.Σ. αναφορικά µε τη χορήγηση 
παράτασης ολοκλήρωσης του αντικειµένου της κατά ένα έτος, δηλαδή µέχρι 18.11.206.

Η παράταση γίνεται δεδοµένου:
-της ιδιαιτερότητας του έργου καθότι πρόκειται για την αποκατάσταση ενός ειδικού κτηρίου, χα-

ρακτηρισµένο ως έργο τέχνης και ιστορικό διατηρητέο µνηµείο, το οποίο θα πρέπει να λειτουργήσει 
µε τις απαιτήσεις ενός σύγχρονου κτηρίου συνάθροισης κοινού, ενώ συγχρόνως θα πρέπει να 
διαφυλαχτεί-ως επί τω πλείστων-και η αυθεντικότητα του µνηµείου,

-της άσχηµης δοµικής κατάστασης στην οποία είχε επέλθει µε την πάροδο του χρόνου και
-του γεγονότος ότι εµφανίστηκαν απρόβλεπτα και ιδιαίτερα στοιχεία κατά την εξέλιξη των εργασιών 

αποκατάστασης που αφορούν στην αποκατάσταση της αρχικής εικόνας του κτηρίου, οι εναποµείνασες 
εργασίες για την ολοκλήρωση του φυσικού αντικειµένου του έργου, θα απαιτήσουν επιπλέον χρόνο.

Η Ροδιακή

Παράταση ενός χρόνου για το έργο του Εθνικού ΘεάτρουΠαράταση ενός χρόνου για το έργο του Εθνικού Θεάτρου
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙ∆Η
∆ΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟ∆ΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
θα θέλαµε να σας ενηµερώσουµε 

ότι το ιατρείο µας θα παραµείνει κλειστό 

από 15 ∆εκεµβρίου 2025 
έως και 15 Ιανουαρίου 2026.

Συζήτηση στη Δημοτική Επιτροπή, καθώς ενέκριναν οικονομικό  
βοήθημα σε πολίτη χωρίς να υπάρχει η σχετική γνωμοδότηση, παρά  

μόνο η θέση της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης

“Παροπλισμένη” για τα επιδόματα “Παροπλισμένη” για τα επιδόματα 
η Επιτροπή Κοινωνικών Θεμάτων  η Επιτροπή Κοινωνικών Θεμάτων  

Κριτική από τη Μ. Μαυρίκου, ενώ συμφώνησε και το μέλος της Δημοτικής Αρχής, Ν. ΣκευοφύλακαςΚριτική από τη Μ. Μαυρίκου, ενώ συμφώνησε και το μέλος της Δημοτικής Αρχής, Ν. Σκευοφύλακας
Χωρίς τα απαραίτητα 
συνοδευτικά έγγραφα 
που πιστοποιούν την 
αναγκαιότητα απόδο-
σης επιδομάτων σε 
οικονομικά αδύναμους 
πολίτες, κλήθηκε η 
Δημοτική Επιτροπή να 
εγκρίνει την παροχή 
οικονομικού βοηθή-
ματος σε μία κάτοικο 
της Σύρου, κατάσταση 
που έφερε εκ νέου 
στο προσκήνιο τον 
“παροπλισμό” της 
Επιτροπής Κοινω-
νικών Θεμάτων. 

Αν και όλα τα μέλη της 
Δημοτικής Επιτροπής 
συναινούν στο να απο-

δίδονται χρηματικά βοηθήματα 
σε αδύναμους οικονομικά πολί-
τες, ωστόσο στην προχθεσινή 
συνεδρίαση της Δημοτικής Επι-
τροπής, επισημάνθηκε εκ νέου 
πως τα μέλη της δεν μπορούν 
να ψηφίζουν με ασφάλεια, αν δεν 
έχουν τόσο τη γνωμοδότηση της 
Επιτροπής Κοινωνικών Θεμάτων, 
όσο και τα έγγραφα ελέγχου της 
κάθε περίπτωσης (χωρίς ονο-
ματεπώνυμο), από το αρμόδιο 
επιστημονικό προσωπικό της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας. 

Κατά συνέπεια, εγκρίθηκε η 
απόδοση του ποσού των 1.140 
ευρώ χωρίς να υπάρχουν απα-
ραίτητα έγγραφα με τα κριτήρια, 
όταν παράλληλα σε άλλους πολί-
τες της Σύρου έχουν δοθεί ποσά 
και μάλιστα μικρότερα. 

“Το ποσό των 1.140 ευρώ 
στοχεύει στην προαγωγή του 
κοινωνικού συμφέροντος για 

το νοικοκυριό της δικαιούχου, 
συμβάλλοντας στην αντιμετώ-
πιση εκτάκτων αναγκών που 
αντιμετωπίζει και οι οποίες συ-
ναρτώνται με την ύπαρξη πολύ 
χαμηλού ετήσιου οικογενειακού 
εισοδήματος σε συνδυασμό με 
επείγουσες ανάγκες”, ανέφερε 
ο αντιδήμαρχος Οικονομικών, 
Δημήτρης Κοσμάς στην εισήγησή 
του, με τη δημοτική σύμβουλο της 
μείζονος αντιπολίτευσης, Μαρία 
Μαυρίκου να επισημαίνει πως 
συμφωνεί στο να δίνονται επιδό-
ματα, αλλά με ορθό τρόπο. Στην 
ίδια κατεύθυνση τοποθετήθηκε 
και το μέλος της Δημοτικής Αρ-
χής, Νίκος Σκευοφύλακας, που 
υπογράμμισε πως οι ασθενείς 
οικονομικά πολίτες πρέπει να 
αντιμετωπίζονται δίκαια.  

Μ. Μαυρίκου: 
 “Να γνωρίζουμε  
την αναγκαιότητα  
καταβολής των  
ποσών και όχι  
ονοματεπώνυμα”

“Βλέπουμε εδώ πως υπάρχει 
ένα έγγραφο της Υπηρεσίας, ο 
εισηγητής και υπογράφει και η 
διευθύντρια της αρμόδιας Υπηρε-
σίας. Λείπει και η γνωμοδότηση 
της Επιτροπής Κοινωνικών Υπο-
θέσεων, το ποσό είναι 1.140 
ευρώ, χωρίς να αναλύει σε τι 
δαπάνες θα πάνε αυτά τα χρή-
ματα”, παρατήρησε πρωτίστως 
η Μαρία Μαυρίκου,υπογραμμί-
ζοντας πως “παλαιότερα υπήρχε 
φύλλο ελέγχου από την κοινωνι-
κή λειτουργό, το οποίο βεβαίως 
δεν περιελάμβανε τα ευαίσθητα 
προσωπικά δεδομένα, δηλαδή 
ονοματεπώνυμο, αλλά η Επιτρο-

πή Κοινωνικών Υποθέσεων βα-
σιζόμενη σε αυτό, γνωμοδοτούσε 
θετικά ή αρνητικά, σύμφωνα με 
αυτό το φύλλο ελέγχου που είχε 
συνταχθεί από την κοινωνική λει-
τουργό ή τον ψυχολόγο”.

Σήμερα, σύμφωνα με όσα 
πρόσθεσε, τα παραπάνω δεν τη-
ρούνται. “Βλέπουμε ένα έγγραφο 
της Υπηρεσίας το οποίο από τη 
μία πλευρά λέει προσοχή ευαί-
σθητα προσωπικά δεδομένα και 
από την άλλη πλευρά, μας δίνει 
το ονοματεπώνυμο της οικονομι-
κά ασθενούς πολίτη. Δεν πρέπει 
πάνω σε αυτό το έγγραφο να 
αναφέρει εμπιστευτικό; Το φύλλο 
ελέγχου γιατί δεν το έχουμε από 
τη στιγμή που έχουμε ονοματε-
πώνυμο;”, αναρωτήθηκε η κα. 
Μαυρίκου, συμπληρώνοντας 
ακόμη πως “με αυτά τα δεδομένα 
δεν ξέρουμε γιατί να πάρει 1.140 
ευρώ και ένας άλλος πολίτης που 
είχε έρθει εδώ, πήρε 400 ευρώ 
ή 500 ευρώ. Δηλαδή κάπως δεν 
τηρείται η αρχή της διαφάνειας. 
Και το λέω αυτό γιατί αποφασίζει 
μόνο το Τμήμα, το οποίο δεν έχει 
τη γνωμοδότηση της αντίστοιχης 
Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέ-
σεων”.

Το μέλος της μείζονος αντιπο-
λίτευσης, μάλιστα, αναρωτήθηκε 
“για ποιο λόγο υπάρχει αυτή η 

Επιτροπή αν δεν περνάνε και από 
αυτήν τέτοιου είδους θέματα; Όχι 
να γνωρίζει ονοματεπώνυμο, αλ-
λά για να γνωρίζει την ανάγκη, η 
οποία επιβεβαιώνει το ύψος του 
ποσού αυτού”. 

Δ. Κοσμάς: “ 
Έχουμε εμπιστοσύνη 
στους υπηρεσιακούς 
παράγοντες”

Από την πλευρά του, ο αντιδή-
μαρχος Οικονομικών υπογράμ-
μισε πως θα πρέπει η Δημοτική 
Επιτροπή να εμπιστεύεται τους 
υπηρεσιακούς παράγοντες. 
“Θα θυμάστε πως είχε γίνει και 
μία αναλυτικότατη συζήτηση γι’ 
αυτή την Επιτροπή. Πρέπει να 
έχουμε εμπιστοσύνη και στους  
υπηρεσιακούς παράγοντες, οι 
οποίοι είναι και ψυχολόγοι και 
ασχολούνται με όλα αυτά τα 
ευαίσθητα κοινωνικά θέματα”, 
δήλωσε αρχικά, σημειώνοντας 
παράλληλα πως “θεωρώ πως 
είναι σημαντικό να δίνουμε αυτά 
τα χρήματα από τη στιγμή που 
το κρίνουν οι εξειδικευμένοι γι’ 
αυτά τα πράγματα υπηρεσιακοί 
παράγοντες και δεν έχω καμία 
αντίρρηση στο να μας κατατεθεί 
ο φάκελος από τη στιγμή που 
όλοι λέμε πως είναι ευαίσθητα 

προσωπικά δεδομένα”. Κι αυτό, 
καθώς τόνισε πως “δεν ξέρουμε 
κατά πόσο θα μπορούν αυτά τα 
προσωπικά δεδομένα δεν πρέπει 
να μη βγουν προς τα έξω”. 

Εμμένοντας πως πρέπει να 
προχωρήσει η διαδικασία, επα-
νέλαβε πως “θεωρώ πως πρέπει 
να έχουμε εμπιστοσύνη στους 
υπηρεσιακούς παράγοντες, οι 
οποίοι είναι εξειδικευμένοι σε 
αυτά τα θέματα και νομίζω πως 
έχουν ιδιαίτερη βαρύτητα”. 

Επί της ουσίας, για το θέμα της 
Επιτροπής Κοινωνικών Θεμάτων 
υπογράμμισε πως “ως προς τη 
λειτουργίας της Επιτροπής θυμά-
στε πως είχε γίνει πολύ μεγάλη 
κουβέντα και δεν καταλήξαμε κά-
που. Δεν έχω να πω τίποτα άλλο”. 
Τέλος, ο κ. Κοσμάς συμπλήρωσε 
πως “αν τυχόν κάποιος από εμάς 
θέλει να δει καλύτερα το θέμα 
νομίζω θα πρέπει να πάει στο 
Τμήμα Κοινωνικής Προστασί-
ας. Δεν θεωρώ πως πρέπει να 
συνοδεύει αυτός ο φάκελος την 
εισήγηση”.

Ν. Σκευφύλακας: “Να 
υπάρχει δίκαιη ματιά”

Ωστόσο, το μέλος της Δημοτι-
κής Αρχής, Νίκος Σκευοφύλακας 
υποστήριξε πως συμφωνεί με τις 
παρατηρήσεις της κας. Μαυρίκου. 

“Συμφωνώ με την κα. Μαυρίκου 
πως πρέπει να υπάρχει μία ισο-
νομία και μία δίκαιη ματιά σε 
όλους τους ασθενέστερους οικο-
νομικά πολίτες. Λογικά το ποσό 
των 1.140 ευρώ καλύπτει άλλες 
ανάγκες από έναν οικονομικά 
αδύναμο πολίτη που πήρε 400 
ευρώ. Αλλά πρέπει να τεκμηρι-
ώνεται. Καλό είναι η Επιτροπή 
Κοινωνικών Θεμάτων να ισχύσει 
(σ.σ. να συνεδριάζει και να γνω-
μοδοτεί)”, δήλωσε συγκεκριμένα.

Στα λεγόμενά του, ο αντιδή-
μαρχος απάντησε πως η συγκε-
κριμένη περίπτωση που λαμβάνει 
υψηλότερο ποσό “πιθανολογώ 
υπάρχει οικογένεια και είναι πολύ 
δύσκολα τα πράγματα”.  

Επανέλαβε  
τις ελλείψεις  
στην τεκμηρίωση 

Ολοκληρώνοντας το θέμα, η 
Μαρία Μαυρίκου διευκρίνισε για 
μία ακόμη φορά πως είναι υπέρ 
της διάθεσης επιδομάτων με ορ-
θό τρόπο. “Είμαι υπέρ των επιδο-
μάτων σε οικονομικά αδύναμους 
πολίτες. Ήμουν και είμαι χρόνια 
σε φιλανθρωπικά Σωματεία, 
οπότε στηρίζω την κάθε βοήθεια. 
Όμως, θα αναγκαστώ να ψηφίσω 
κατά για κάποια βασικά στοιχεία 
που λείπουν. Το πρώτο είναι πως 
λείπει η γνωμοδότηση της αρμό-
διας Επιτροπής του Δήμου - είναι 
ένα στάδιο το οποίο διασφαλίζει 
και το αρμόδιο Τμήμα, αλλά και 
εμάς ως Επιτροπή -, από την άλλη 
το έγγραφο θα πρέπει να φέρει 
τη διαβάθμιση της εμπιστευτι-
κότητας (ευαίσθητα προσωπικά 
δεδομένα). Και μία παράκληση, 
στη Δημοτική Επιτροπή να μη μας 
έρχονται με ονοματεπώνυμα”, 
παρατήρησε, διασαφηνίζοντας 
πως “εγώ δεν θέλω να γνωρίζω 
το ονοματεπώνυμο, αλλά να έχω 
το φύλλο ελέγχου και τη γνωμο-
δότηση της αρμόδιας Επιτροπής 
που να γνωμοδοτούν και οι δύο 
πλευρές θετικά, πως παρίσταται 
αυξημένη ανάγκη για να δοθεί το 
συγκεκριμένο ποσό. Τεκμηριω-
μένα και χωρίς τα στοιχεία του 
βοηθηματούχου”. 
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Μοναδικά καλλιτεχνι-
κά έργα που δημι-
ούργησαν τα ίδια τα 
παιδιά, κοσμούν το 
ημερολόγιο για τη νέα 
χρονιά, που κυκλο-
φόρησε ο Σύλλογος 
Γονέων και Κηδεμό-
νων του 4ου Πειρα-
ματικού Δημοτικού 
Σχολείου Ερμούπολης.

Πρόκειται για ένα ημερολό-
γιο, το οποίο “κρύβει” σε 
κάθε σελίδα του το χρώμα, 

τη δημιουργία και τη φαντασία 
των μαθητών της σχολικής μονά-
δας και αποτελεί μόνο ένα μικρό 
δείγμα από την έκθεση των έρ-
γων τους που πραγματοποιήθηκε 
τον Ιούνιο του 2025 στον χώρο 
του σχολείου.

“Πραγματικά είναι ένα ημερο-
λόγιο, τα έσοδα του οποίου θα 
διατεθούν για τις ανάγκες του 
σχολείου μας, που μας γεμίζει 
χαρά, καθώς αυτό φιλοξενεί με-
ρικές από τις δημιουργίες των 
παιδιών μας”, δήλωσε στην “Κοι-
νή Γνώμη” ο πρόεδρος του Συλ-
λόγου, Ευάγγελος Ναυρόζογλου.

“Τα έργα των παιδιών 
απέκτησαν ζωή”

Ένα καλαίσθητο ημερολόγιο 

για τη νέα χρονιά, 2026, δημι-
ούργησε και ήδη κυκλοφορεί, ο 
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμό-
νων του 4ου Πειραματικού Δη-
μοτικού Σχολείου Ερμούπολης.

Οι σελίδες του ημερολογίου, 
όπως αναφέρει στο εισαγωγικό 
του κείμενο ο Σύλλογος, είναι 
ένα μικρό αλλά πολύτιμο δείγμα 
από την έκθεση των καλλιτεχνι-
κών έργων των μαθητών, που 
πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο του 
2025 στον χώρο του σχολείου.

“Κάθε έργο κρύβει μέσα του 
φαντασία, χρώμα, χαρά και δημι-
ουργία. Η επιλογή των έργων έγι-
νε τυχαία, με την καθοδήγηση του 
εικαστικού μας, κ. Παναγιώτη Κα-
λούδη, τον οποίο ευχαριστούμε 
θερμά, καθώς ο περιορισμένος 
χώρος δεν επέτρεψε να παρουσι-
αστούν όλα τα έργα των μικρών 
μας καλλιτεχνών”, τονίζεται στην 
εισαγωγή του ημερολογίου.

Σύμφωνα με τον Σύλλογο, τη 
φροντίδα και τη δημιουργικότητα 

για το στήσιμο και τα γραφικά του 
ημερολογίου, το οποίο τυπώθηκε 
από την Τυποκυκλαδική Α.Ε, έχει 
η Ευαγγελία Νικολάου, η οποία 
και έδωσε “ζωή” στα έργα των 
μαθητών.

“Ευχαριστούμε επίσης από 
καρδιάς την Ευαγγελία Νικολάου 
για τη φροντίδα και τη δημιουρ-
γικότητά της στο στήσιμο και στα 
γραφικά του ημερολογίου. Με 
τη δική της ματιά, τα έργα των 
παιδιών απέκτησαν ζωή και μετα-
μορφώθηκαν σε ένα πραγματικό 
κόσμημα τέχνης. Τα έσοδα από 
τη διάθεση των ημερολογίων θα 
αξιοποιηθούν για τις ανάγκες του 
σχολείου μας. Ευχόμαστε υγεία 
σε όλους εσάς και τις οικογένειές 
σας, μια καλή και δημιουργική 
χρονιά, γεμάτη φως, χαμόγελα, 
όμορφες στιγμές και έναν πλα-
νήτη χωρίς πολέμους και δυστυ-
χισμένα παιδιά”, καταλήγει το 
εισαγωγικό σημείωμα.

“Εκπαιδευτικοί  
και γονείς μαζί,  
για τα σχολείο  
και τα παιδιά μας”

“Είμαστε πολύ χαρούμενοι 
που ως Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεμόνων, εκδώσαμε το συ-
γκεκριμένο ημερολόγιο που απο-
τελείται από έργα των παιδιών 
μας. Πιστεύω ότι αυτή η κίνηση 
έρχεται και να τα επιβραβεύσει, 
αλλά και να αναδείξει το ταλέντο 
τους”, δήλωσε στην εφημερίδα 
ο κ.  Ναυρόζογλου.

“Αντί λοιπόν να χρησιμοποιή-
σουμε διάφορες εικόνες, πήρα-
με αφορμή από την έκθεση που 
πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο του 

2025 στον χώρο του σχολείου 
μας και συγκεκριμένα στην αί-
θουσα πολλαπλών χρήσεων, να 
δημιουργήσουμε ένα ημερολό-
γιο, με τα έργα που φιλοτέχνησαν 
τα ίδια τα παιδιά. Φυσικά, αυτό 
έγινε μετά από την απαραίτητη 
άδεια των γονέων. Είναι πολύ 
σημαντικό τα παιδιά να βλέπουν 
το έργο τους να αναδεικνύεται. 
Φυσικά, μην ξεχάσουμε ότι σε 
όλο αυτό μας βοήθησε ο εικα-
στικός μας, κ. Καλούδης, όπως 
και να ευχαριστήσουμε και την 
κα. Νικολάου, για τη φροντίδα και 
τη δημιουργικότητά της”, τόνισε 
χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια, ο κ. Ναυρό-
ζογλου αναφέρθηκε και στην 
αγαστή συνεργασία που υπάρ-
χει μεταξύ του Συλλόγου, των 
διδασκόντων, αλλά και της διευ-
θύντριας του 4ου Πειραματικού 
Δημοτικού Σχολείου, Λίτσας 
Παππά - Μάνη.

“Τα έσοδα από την πώληση 
του ημερολογίου θα κατευθυν-
θούν στην αξιοποίηση αναγκών 
του σχολείου μας. Πάντα σε συ-
νεργασία με τη διευθύντριά μας 
κα. Λίτσα Παππά - Μάνη, με την 
οποία έχουμε μία εξαίρετη συ-
νεργασία, όπως και με όλους 
τους εκπαιδευτικούς και γι’ αυτό 
τους ευχαριστούμε. Επιβάλλεται 
να βρισκόμαστε κοντά στις ανά-
γκες της σχολικής μας μονάδας, 
γιατί εκεί φοιτούν τα παιδιά μας. 
Είμαστε απόλυτα ικανοποιημένοι 
και χαρούμενοι ταυτόχρονα, κα-
θώς σε αυτό το σχολείο πραγ-
ματοποιούνται σειρά δράσεων, 
προς όφελος των μαθητών του. 
Μία από αυτή είναι το μάθημα 
σκάκι, αλλά και το τουρνουά που 
γίνεται από τον Μανώλη Αργυρό. 

Φυσικά υπάρχουν και από άλλες, 

που έχουν θετικό αποτύπωμα 

στην εκπαίδευση. Μη ξεχνάμε 

ότι το σχολείο είναι άρρηκτα 

συνδεδεμένο με την κοινωνία. 

Ανήκει δηλαδή στην κοινότητα 

και έτσι και εμείς θα πρέπει ακό-

μη και με εθελοντική εργασία, να 

προσφέρουμε ότι μπορούμε για 

τη σωστή και ομαλή λειτουργία 

του. Το σχολείο άλλωστε ανήκει 

σε εμάς, σε όλη την κοινωνία και 

κυρίως στα παιδιά μας”, κατέληξε 

στις δηλώσεις του ο πρόεδρος του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

Επικαιρότητα/Σύρος 7
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Κυκλοφόρησε το ημερολόγιο του 2026 του Συλλόγου Γονέων  
και Κηδεμόνων του 4ου Πειραματικού Δημοτικού Σχολείου Ερμούπολης

Με καλλιτεχνικά έργα των παιδιώνΜε καλλιτεχνικά έργα των παιδιών
Ευάγγελος Ναυρόζογλου: “Το σχολείο είναι ένα άρρηκτο κομμάτι της κοινωνίας και έτσι και εμείς  Ευάγγελος Ναυρόζογλου: “Το σχολείο είναι ένα άρρηκτο κομμάτι της κοινωνίας και έτσι και εμείς  

θα πρέπει ακόμη και με εθελοντική εργασία, να προσφέρουμε ότι μπορούμε για τη σωστή και ομαλή λειτουργία του”θα πρέπει ακόμη και με εθελοντική εργασία, να προσφέρουμε ότι μπορούμε για τη σωστή και ομαλή λειτουργία του”
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Η ΔΕΥΑ Πάρου θωρακίζει το σύστημα τηλεελέγχου - τηλεχειρισμού με νέο διαγωνισμό 
τριετούς διάρκειας, με σκοπό την απρόσκοπτη λειτουργία των υδραυλικών υποδομών

Στοχεύοντας στην αξιοπιστία των Στοχεύοντας στην αξιοπιστία των 
δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσηςδικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης
Σε μια κίνηση που καθορίζει τον τρόπο με 
τον οποίο θα λειτουργεί το σύνολο του δι-
κτύου ύδρευσης και αποχέτευσης τα επόμενα 
χρόνια, η ΔΕΥΑ Πάρου ενέκρινε τη μελέτη 
και τους όρους διακήρυξης για την τριετή 
συντήρηση του συστήματος τηλεελέγχου - 
τηλεχειρισμού των εγκαταστάσεών της. 

Πρόκειται για κρίσιμη υπηρεσία, καθώς το συγκεκριμένο 
σύστημα αποτελεί τον πυλώνα της παρακολούθησης των 
υδραυλικών υποδομών, εξασφαλίζοντας έγκαιρη ανίχνευση 

προβλημάτων, άμεση επέμβαση και ομαλή λειτουργία.
Η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου ανοίγει τον δρόμο για τη 

διενέργεια ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού, προϋπολογισμού 
194.400 ευρώ χωρίς ΦΠΑ, με διάρκεια παροχής υπηρεσιών τριών 
ετών. Η συντήρηση καλύπτει τακτικές, προληπτικές και έκτακτες 
εργασίες, τόσο στους Τοπικούς Σταθμούς Ελέγχου, όσο και στον 
Κεντρικό Σταθμό Ελέγχου του συστήματος SCADA της επιχείρησης.

Ν. Καραμανές: "Ο τηλεέλεγχος είναι  
η "καρδιά" της διαχείρισης και της ορθής  
λειτουργίας του συστήματος ύδρευσης  
και αποχέτευσης"

Ο γενικός διευθυντής της ΔΕΥΑ Πάρου, Νικόλαος Καραμανές 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για το κομβικής σημασίας σύστημα τη-
λεελέγχου και τηλεχειρισμού και την αναμενόμενη συμβασιοποίηση, 
που θα οδηγήσει στη συντήρηση του για τα επόμενα τρία χρόνια. 

"Ο συγκεκριμένος τομέας είναι εξαιρετικά σημαντικός για τη 
λειτουργία του δικτύου. Ο τηλεέλεγχος είναι η "καρδιά" της δια-
χείρισης και της ορθής λειτουργίας του συστήματος ύδρευσης και 
αποχέτευσης. Έχουμε τη δυνατότητα να ελέγχουμε το 100% των 
εγκαταστάσεών μας απομακρυσμένα, αξιοποιώντας την τεχνολογία 
που διαθέτει το σύστημα τηλεελέγχου-τηλεχειρισμού. Μάλιστα, 
πρόσφατα προχωρήσαμε και σε αναβάθμιση του εξοπλισμού, μέσω 
έργου ύψους 2,5 εκατομμυρίων ευρώ. Στην ουσία, το συγκεκριμένο 
έργο αφορά στη συντήρηση αυτού του συστήματος, περιλαμβάνει 
αναβαθμίσεις, επιτόπιους ελέγχους, τακτικές παρεμβάσεις και 
γενικότερη υποστήριξη. Είναι εξαιρετικά κρίσιμο για τη λειτουργία 
της επιχείρησης", ανέφερε αρχικά ο κ. Καραμανές.

Στη συνέχεια, επεσήμανε πως η συντήρηση και ο έλεγχος θα 
πραγματοποιούνται τόσο απομακρυσμένα όσο και με φυσική πα-

ρουσία στα σημεία, σημειώνοντας πως "το σύστημα παρέχει συνεχή 
παρακολούθηση σε πραγματικό χρόνο, ενώ ταυτόχρονα οι τεχνι-
κοί μπορούν να βρίσκονται επιτόπου όταν απαιτείται για έλεγχο, 
παρεμβάσεις ή διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας. Για να γίνει 
πιο σαφές και πιο κατανοητό στο ευρύ κοινό, ο τηλεέλεγχος είναι 
ίσως το σημαντικότερο εργαλείο για τη λειτουργία και τον έλεγχο 
του δικτύου. Είναι το σύστημα που μας επιτρέπει να έχουμε πλήρη 
εικόνα για ότι συμβαίνει στις εγκαταστάσεις, από τις γεωτρήσεις 
και τις δεξαμενές μέχρι τα αντλιοστάσια και τα σημεία διανομής".

"Με αυτόν τον τρόπο αποφεύγονται  
απώλειες νερού, μειώνεται η άσκοπη  
κατανάλωση και βελτιώνεται συνολικά  
η διαχείριση των πόρων"

Την ίδια στιγμή, σε ερώτηση για το κατά πόσο ο έλεγχο επηρεάζει 
και τους οικιακούς πελάτες, ο κ. Καραμανές, υπογράμμισε πως 
"το σύστημα μάς επιτρέπει επίσης να προβλέπουμε διαρροές και 
να τις αντιμετωπίζουμε σε συνεργασία με τα συνεργεία μας, πριν 
μετατραπούν σε σοβαρά ζητήματα. Έχουμε τη δυνατότητα να εντο-
πίζουμε πιθανή υπερκατανάλωση ακόμη και σε μια μεμονωμένη 
κατοικία, όταν αυτή ξεφεύγει από τα συνηθισμένα πρότυπα, και να 
ενημερώνουμε τον ιδιοκτήτη ή τον καταναλωτή ότι υπάρχει πιθανό 
πρόβλημα ώστε να γίνει έλεγχος. Με αυτόν τον τρόπο αποφεύγονται 
απώλειες νερού, μειώνεται η άσκοπη κατανάλωση και βελτιώνεται 
συνολικά η διαχείριση των πόρων. Είναι στην πραγματικότητα το 
"άλφα και το ωμέγα" για τη σωστή λειτουργία της επιχείρησης, των 
δικτύων και των εγκαταστάσεων.

Το σύστημα που "ελέγχει" το δίκτυο
Ο τηλεέλεγχος και ο τηλεχειρισμός αποτελούν την τεχνολογική 

βάση πάνω στην οποία τα σύγχρονα δίκτυα ύδρευσης και απο-
χέτευσης μπορούν να λειτουργούν με μεταβλητές συνθήκες, να 
προσαρμόζονται σε ζήτηση και να προλαμβάνουν αστοχίες. Στην 
πράξη, το σύστημα παρακολουθεί στάθμες δεξαμενών, παροχές, 
πιέσεις, λειτουργικά δεδομένα αντλιών, καθώς και κάθε στοιχείο 
που μπορεί να δώσει σήμα για ανάγκη άμεσης παρέμβασης.

Για την Πάρο, ένα νησί που γνωρίζει έντονη εποχικότητα και 
αύξηση απαιτήσεων τους καλοκαιρινούς μήνες, η απόλυτη αξιο-
πιστία του συστήματος είναι καθοριστική. Ακόμη και ολιγόλεπτες 
δυσλειτουργίες μπορεί να σημαίνουν διακοπές στην υδροδότηση, 
υπερχειλίσεις σε αντλιοστάσια ή ανεπιθύμητες καταστάσεις στα 
υποδοχικά συστήματα. Γι’ αυτό και η συντήρηση δεν μπορεί να είναι 
αποσπασματική ή ευκαιριακή, αλλά απαιτεί σταθερό μηχανισμό, 
συνεχή παρακολούθηση και συστηματικές παρεμβάσεις.

Το αντικείμενο της σύμβασης
Η μελέτη 155/2025 καθορίζει με λεπτομέρεια το αντικείμενο 

των υπηρεσιών:
Τακτική συντήρηση, που αφορά τον προγραμματισμένο έλεγχο 

και την επιθεώρηση όλων των Τοπικών Σταθμών Ελέγχου και του 
Κεντρικού Σταθμού.

Προληπτική συντήρηση, με στοχευμένες παρεμβάσεις οι οποίες 
αποτρέπουν προβλήματα πριν αυτά εκδηλωθούν.

Έκτακτες επιδιορθωτικές εργασίες, οι οποίες εξασφαλίζουν 
άμεση ανταπόκριση όταν παρουσιάζεται βλάβη ή ανωμαλία στη 
λειτουργία του συστήματος.

Το έργο κατατάσσεται στον κωδικό CPV 50800000-3, που 
αφορά υπηρεσίες επισκευής και συντήρησης. Η διάρκεια της σύμ-
βασης ορίζεται ρητά σε τρία έτη, χρονικό διάστημα που επιτρέπει 
όχι μόνο την καθημερινή διαχείριση αλλά και τη σταδιακή βελτίωση 
της συνολικής λειτουργίας του συστήματος.

Οικονομική διάρθρωση  
και πολυετής υποχρέωση

Η ΔΕΥΑΠ επιλέγει χρηματοδότηση αποκλειστικά από ίδιους 
πόρους, επιμερίζοντας τη δαπάνη ανά έτος, ώστε ο προϋπολογι-
σμός να παραμένει ισορροπημένος. Συγκεκριμένα, για το 2025 
δεσμεύονται 80.000 ευρώ και 19.200 ευρώ ΦΠΑ και για τα έτη 
2026, 2027 και 2028 προβλέπονται 38.133 ευρώ και 9.152,92 
ευρώ ΦΠΑ ανά έτος.

Η πολυετής δέσμευση δεν αποτελεί τυπικό διαδικαστικό στοιχείο· 
δημιουργεί σταθερό πλαίσιο συνεργασίας με τον ανάδοχο, εξα-
σφαλίζει συνέχεια και εμπιστοσύνη στις εργασίες συντήρησης και 
μειώνει το ενδεχόμενο καθυστερήσεων ή διακοπής υποστήριξης. 
Σε υπηρεσίες υψηλής τεχνικής φύσης όπως το SCADA, η συνέπεια 
αυτή είναι καταλυτική.

Η διαγωνιστική διαδικασία
Η διακήρυξη προβλέπει ανοικτή διαδικασία σύμφωνα με το άρ-

θρο 264 του Ν. 4412/2016, ενώ όλη η επικοινωνία, η κατάθεση 
προσφορών και η αξιολόγηση θα πραγματοποιηθούν ηλεκτρονικά 
μέσω ΕΣΗΔΗΣ. Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή των 
προσφορών έχει οριστεί στις 22 Δεκεμβρίου 2025, ώρα 14:00, 
ενώ η ηλεκτρονική αποσφράγιση θα γίνει στις 29 Δεκεμβρίου 
2025, ώρα 11:00.

Η επιλογή αναδόχου θα γίνει βάσει της πλέον συμφέρουσας από 
οικονομική άποψη προσφοράς. Το πλαίσιο περιλαμβάνει σαφείς 
όρους σχετικά με τη συμμετοχή, την απαιτούμενη τεχνική και επαγ-
γελματική ικανότητα, τις εγγυήσεις και την τήρηση των διατάξεων 
εργατικού, κοινωνικού και περιβαλλοντικού δικαίου.
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Ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την ίδρυση Εσπερινού Γυμνασίου

Μια νέα αρχή για τη  Μια νέα αρχή για τη  
δια βίου μάθηση στη Νάξοδια βίου μάθηση στη Νάξο

Δημήτρης Λιανός: "Είναι ένα σχολείο ανοιχτό σε όλους, εργαζόμενους,  Δημήτρης Λιανός: "Είναι ένα σχολείο ανοιχτό σε όλους, εργαζόμενους,  
νέους, ανήλικους, αλλά και ενήλικες που επιθυμούν μια δεύτερη ευκαιρία"νέους, ανήλικους, αλλά και ενήλικες που επιθυμούν μια δεύτερη ευκαιρία"

Ένα σημαντικό άλμα προς 
την ενίσχυση της ισότιμης 
πρόσβασης στη γνώση, κά-
νει η Νάξος με την ομόφω-
νη έγκριση του Δημοτικού 
Συμβουλίου για την ίδρυση 
Εσπερινού Γυμνασίου. 

Η απόφαση αυτή αποτελεί μια βα-
θιά κοινωνική παρέμβαση που 
έρχεται να καλύψει ένα κενό 

δεκαετιών.
Σε μια εποχή όπου οι ρυθμοί της εργα-

σίας, οι οικογενειακές υποχρεώσεις και 
οι προσωπικές συνθήκες συχνά δεν επι-
τρέπουν σε κάθε πολίτη να ολοκληρώσει 
την εκπαίδευσή του, το νησί αποκτάει για 
πρώτη φορά μια δομή που προσφέρει 
πραγματική δεύτερη ευκαιρία.

Σύμφωνα με τη Δημοτική Αρχή Νάξου 
και Μικρών Κυκλάδων, η δημιουργία 
του Εσπερινού Γυμνασίου είναι μια 
επένδυση για το ανθρώπινο δυναμικό 
του νησιού, δημιουργεί προοπτικές και 
στηρίζει όσους θέλουν να βελτιώσουν 
τη ζωή τους μέσω της εκπαίδευσης. Με 
αυτή την απόφαση, η Νάξος δίνει μια νέα 
δυνατότητα σε όλους τους κατοίκους της.

Δ. Λιανός: "Συνεχίζουμε 
να επενδύουμε σε νέες 
δομές, γιατί για εμάς η 
εκπαίδευση είναι θεμέλιο 
ανάπτυξης και προόδου"

Ο δήμαρχος, Δημήτρης Λιανός μίλησε 
στην "Κοινή Γνώμη" για την ίδρυση του 
Εσπερινού Γυμνασίου και τη δυνατότητα 
που δίνεται σε άτομα που θέλουν να 
φοιτήσουν σε αυτό, ενώ παράλληλα 
αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα του να 
αποκτήσει η Νάξος ακόμη μία σχολική 
δομή.

"Η ίδρυση του Εσπερινού Γυμνασίου 
αποτελεί μια ακόμη σημαντική στιγμή για 
την εκπαιδευτική κοινότητα της Νάξου. 
Με αυτή τη δομή δίνουμε τη δυνατότη-
τα σε ανθρώπους που για διάφορους 
λόγους δεν ολοκλήρωσαν την υποχρε-
ωτική εκπαίδευση να το κάνουν σήμερα, 
με τρόπο που σέβεται τις ανάγκες και τον 
χρόνο τους. Είναι ένα σχολείο ανοιχτό σε 
όλους, εργαζόμενους, νέους, ανήλικους 
αλλά και ενήλικες που επιθυμούν μια 
δεύτερη ευκαιρία", επεσήμανε αρχικά 
ο κ. Λιανός.

Κλείνοντας την τοποθέτησή του στην 
εφημερίδα, ο δήμαρχος Νάξου και Μι-
κρών Κυκλάδων υπογράμμισε πως "ως 
Δημοτική Αρχή πιστεύουμε βαθιά ότι η 
παιδεία δεν έχει ηλικία και ότι οφείλουμε 
να δημιουργούμε ίσες ευκαιρίες για 
όλους τους κατοίκους του νησιού. Η 
Νάξος αποκτάει μια ακόμη σχολική μο-
νάδα που ενισχύει την κοινωνική συνοχή 
και απαντά σε πραγματικές ανάγκες. 
Συνεχίζουμε να επενδύουμε σε νέες 
δομές, γιατί για εμάς η εκπαίδευση είναι 
θεμέλιο ανάπτυξης και προόδου".

Φ. Μαυρομμάτης:  
"Η ίδρυση της  
συγκεκριμένης δομής  
είναι πολύ σημαντική  
και έρχεται να καλύψει 
επιπλέον ανάγκες της  
εκπαιδευτικής κοινότητας"

Επίσης, ο αντιδήμαρχος Παιδείας του 
Δήμου Νάξου και Μικρών Κυκλάδων, 
Φώτης Μαυρομμάτης αμέσως μετά την 
ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου και όντας ικανοποιημένος από 
αυτή την εξέλιξη, σε ανάρτησή του στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης ανέφερε 
πως "ο Δήμος Νάξου και Μικρών Κυ-
κλάδων έχοντας στις πρώτες προτεραι-
ότητές του την παιδεία, προχωρά στην 
ίδρυση μίας ακόμα σχολικής δομής, του 
Εσπερινού Γυμνασίου Νάξου, η οποία 
θα εδρεύει στο κτήριο του ΓΕΛ Νάξου 
"Μανώλης Γλέζος". Μετά την ίδρυση, 
το έτος 2020, δύο σημαντικών εσπε-
ρινών σχολικών δομών, του Εσπερινού 
Γενικού Λυκείου Νάξου και του Εσπερι-
νού Επαγγελματικού Λυκείου Νάξου, η 
ίδρυση της συγκεκριμένης δομής είναι 
πολύ σημαντική και έρχεται να καλύψει 
επιπλέον ανάγκες της εκπαιδευτικής 
κοινότητας".

Τέλος, συμπλήρωσε πως "ανήλικοι 
και ενήλικοι εργαζόμενοι θα μπορούν 
να φοιτούν στη σχολική δομή αυτή και 
να αποκτήσουν απολυτήριο Γυμνασίου, 
ενισχύοντας επιπλέον τις υφιστάμενες 
σχολικές δομές. Το Δημοτικό μας Συμ-
βούλιο και η Δημοτική Σχολική Επιτροπή 
ομόφωνα τάχθηκαν υπέρ της ίδρυσης 
της σχολικής μονάδας αυτής. Η παιδεία 
στις πρώτες προτεραιότητές μας. Και 
συνεχίζουμε".

Οι τοποθετήσεις  
των παρατάξεων

Αξίζει να σημειωθεί πως κατά τη 
διάρκεια του Δημοτικού Συμβουλίου, 
η πρόταση έτυχε ευρείας αποδοχής, 
με όλες τις δημοτικές παρατάξεις να 
συμφωνούν στην αναγκαιότητα ίδρυσης 
της νέας δομής.

Ο επικεφαλής της Λαϊκής Συσπεί-
ρωσης, Γιάννης Κορρές, τόνισε πως 
τα λειτουργικά έξοδα πρέπει να καλύ-
πτονται εξ ολοκλήρου από το Υπουρ-
γείο Παιδείας, ώστε ο Δήμος να μην 
επιβαρυνθεί οικονομικά. Από την άλλη, 
ο επικεφαλής της "Δύναμης Αλλαγής", 
Λεονάρδος Χατζηανδρέου, υπογράμμισε 
την αναγκαιότητα δημιουργίας νέων 
σχολικών δομών που θα στηρίξουν 
μαθητές και εργαζόμενους.

Γιατί ήταν  
απαραίτητη η ίδρυση

Η εισήγηση που παρουσίασε ο αντι-
δήμαρχος Παιδείας, Φώτης Μαυρομ-
μάτης, απέδειξε ότι η ανάγκη δεν ήταν 
θεωρητική. Πολλοί ανήλικοι μαθητές 
αναγκάζονται λόγω προσωπικών ή οι-
κογενειακών συνθηκών να εγκαταλεί-
ψουν την πρωινή φοίτηση, ενώ αρκετοί 
ενήλικες εργαζόμενοι επιθυμούν να 
ολοκληρώσουν το Γυμνάσιο, είτε για 
προσωπική εξέλιξη είτε για να συνεχί-
σουν στο Εσπερινό Λύκειο.

Το απολυτήριο Γυμνασίου αποτελεί 
προϋπόθεση για την εισαγωγή στο Λύ-
κειο, ακόμη και για όσους διαθέτουν 
τίτλους από το Σχολείο Δεύτερης Ευ-
καιρίας, γεγονός που καθιστά αναγκαία 
την ύπαρξη μιας δομής που θα καλύπτει 
αυτή τη βαθμίδα.

Ποιοι θα ωφεληθούν
Η νέα σχολική δομή απαντά σε 

πραγματικές ανάγκες της τοπικής κοι-
νωνίας και αναμένεται να αγκαλιάσει 
ανθρώπους διαφορετικών ηλικιών 
και καθημερινότητων. Η εισήγηση του 
αντιδημάρχου Παιδείας, ανέδειξε τη 
διττή στόχευση της πρωτοβουλίας. 
Ουσιαστικά, στη νέα δομή θα μπορούν 
να φοιτούν:

α) ανήλικοι μαθητές, οι οποίοι δεν 
μπορούν να φοιτήσουν σε πρωινό ωρά-
ριο λόγω προσωπικών ή οικογενειακών 
συνθηκών

β) ενήλικοι εργαζόμενοι, που επιθυ-
μούν να συνεχίσουν ή να ολοκληρώ-
σουν τις σπουδές τους.

Η δυνατότητα απόκτησης απολυτηρίου 
Γυμνασίου αποτελεί βασική προϋπόθεση 
για τη φοίτηση στο Εσπερινό Λύκειο, 
γεγονός που καθιστά το νέο σχολείο 
κρίσιμο κρίκο στην εκπαιδευτική δια-
δρομή όσων θέλουν να προχωρήσουν 
ένα βήμα παραπέρα.

Που θα στεγαστεί  
και πώς θα λειτουργήσει

Το νέο Εσπερινό Γυμνάσιο θα στε-
γαστεί στο κτήριο του Γενικού Λυκείου 
"Μανώλης Γλέζος". Η στόχευση της 
Δημοτικής Αρχής είναι η ενιαία διοι-
κητική λειτουργία μαζί με το Εσπερινό 
Γενικό Λύκειο, δημιουργώντας έτσι 
μια ολοκληρωμένη εκπαιδευτική δομή 
εσπερινού τύπου.

Παράλληλα, υπάρχει πρόβλεψη το 
σχολείο να εξελιχθεί μελλοντικά σε Γυ-
μνάσιο με λυκειακές τάξεις, ένα μοντέλο 
που λειτουργεί ήδη σε μικρότερα νησιά 

των Κυκλάδων και ανταποκρίνεται στη 
νησιωτική πραγματικότητα. Η ιδέα αυτή 
είχε τεθεί και από τον αείμνηστο Μανώλη 
Γλέζο, ο οποίος πίστευε στη δύναμη 
των ευέλικτων εκπαιδευτικών μορφών.

Η εικόνα των σημερινών 
εσπερινών δομών

Το Εσπερινό Γενικό Λύκειο Νάξου 
λειτουργεί ήδη με σταθερή συμμετο-
χή, φιλοξενώντας φέτος 30 μαθητές, 
έναντι περισσότερων από 50 την πε-
ρίοδο 2022-2023. Τα στοιχεία αυτά 
επιβεβαιώνουν ότι οι ευέλικτες δομές 
εκπαίδευσης έχουν ισχυρή απήχηση 
στο νησί.

Η δημιουργία Γυμνασίου αναμένεται 
να ενισχύσει ακόμη περισσότερο τη 
μαθητική βάση, προσφέροντας ένα κα-
θαρό μονοπάτι από το Γυμνάσιο έως το 
Λύκειο για όσους επιλέγουν τη βραδινή 
φοίτηση.

Το χρονοδιάγραμμα  
λειτουργίας

Η Δημοτική Αρχή έχει θέσει ως ορί-
ζοντα έναρξης λειτουργίας το σχολικό 
έτος 2026-2027. Ως τότε, θα πρέπει 
να ολοκληρωθεί η συγκρότηση και 
κατάθεση του πλήρους φακέλου προς 
το Υπουργείο Παιδείας και να προχω-
ρήσουν όλα τα απαιτούμενα βήματα 
έγκρισης.

Το χρονοδιάγραμμα, θεωρείται εφι-
κτό, καθώς οι προκαταρκτικές συζητή-
σεις με τις εκπαιδευτικές αρχές έχουν 
ήδη ξεκινήσει και πραγματοποιούνται 
σε θετικό κλίμα.
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Διατηρεί τα αυξημένα τέλη καθαριότητας  
και ηλεκτροφωτισμού η Δημοτική Αρχή Σύρου - Ερμούπολης για το 2026

Χρηματικό υπόλοιπο 2 εκατ. ευρώ Χρηματικό υπόλοιπο 2 εκατ. ευρώ 
χωρίς επενδύσεις στην καθαριότητα  χωρίς επενδύσεις στην καθαριότητα  

Κριτική από αιρετούς που υποστήριξαν πως δεν αποδίδονται στο νησί,  Κριτική από αιρετούς που υποστήριξαν πως δεν αποδίδονται στο νησί,  
όσα του αναλογούν, αλλά και πως δεν στηρίζεται ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Γιάννης Μαραγκόςόσα του αναλογούν, αλλά και πως δεν στηρίζεται ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Γιάννης Μαραγκός

Ανυπαρξία στρατηγικής 
υπάρχει στον Δήμο Σύρου - 
Ερμούπολης σχετικά με τον 
τομέα της Καθαριότητας, 
καθώς παρά το χρηματι-
κό υπόλοιπο των 2 εκατ. 
ευρώ για τα έτη 2025 και 
2026, η Δημοτική Αρχή 
δεν διαθέτει πλάνο επεν-
δύσεων για να βελτιώσει 
την κατάσταση στο νησί, 
καθώς και να στηρίξει 
τον αρμόδιο αντιδήμαρ-
χο, Γιάννη Μαραγκό. 

Τα αυξημένα έσοδα στα ταμεία της 
προέρχονται από την περυσινή 
άνοδο(!) των δημοτικών τελών, 

τα οποία και για την επόμενη χρονιά θα 
διατηρήσει(!) στο ίδιο επίπεδο, χωρίς 
όμως αυτά τα χρήματα να τα επιστρέφει 
στους δημότες, ανταποδοτικά. 

Αν και οι ανάγκες για απόκτηση νέ-
ων οχημάτων και πλυντηρίων κάδων, 
αλλά και ενίσχυσης της Υπηρεσίας με 
προσωπικό είναι τεράστιες, δυστυχώς 
η Δημοτική Αρχή δεν έδωσε καμία σα-
φή απάντηση για το πώς θα πορευθεί 
επενδυτικά στον  συγκεκριμένο τομέα. 

Την ίδια στιγμή που οι δημότες παρα-
πονιούνται, κυρίως για την εικόνα της 
Ερμούπολης αλλά και των χωριών σε 
πολλές περιπτώσεις, ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών, Δημήτρης Κοσμάς περι-
ορίστηκε στο να σημειώσει γενικόλογα 
πως οι δαπάνες της Καθαριότητας είναι 
στα 5,2 εκατ. ευρώ, ενώ τα έσοδα στα 
5,5 εκατ. ευρώ και άρα, απομένουν για 
επενδύσεις μόλις 300 χιλ. ευρώ (για 
το 2026). “Στον κωδικό για οχήματα 
έχουμε ένα ποσό της τάξεως των 324 
χιλ. ευρώ. Έχουμε τεράστια προβλήματα 
με τον στόλο της Υπηρεσίας και αυτό 
το ποσό θα πάει στην αγορά κατάλλη-
λου εξοπλισμού που θα μας δώσει τη 
δυνατότητα να γίνεται πολύ καλύτερη 
αποκομιδή απορριμμάτων, καθώς και 
και το πλύσιμο των κάδων”, σημείωσε 
ο κ. Κοσμάς, με τον δήμαρχο, Αλέξη 
Αθανασίου να συμπληρώνει πως “εί-
παμε πως δεν ήμασταν χαρούμενοι που 
κάναμε την περυσινή αύξηση, όμως, 
για τέσσερα χρόνια καλώς δεν αυξή-
θηκαν τα τέλη αλλά δεν γινόταν να βγει 
και πέμπτη χρονιά χωρίς την περυσινή 
αύξηση. Δεν θα έμενε στο ταμείο του 
Δήμου τίποτα για να μπορέσεις να κάνεις 

κάτι πλην των βασικών (συντηρήσεις, 
ανταλλακτικά, μισθοδοσίες και εργο-
δοτικές εισφορές των εργαζομένων)”.

Υπογράμμισε, βέβαια, πως “η περυσι-
νή αύξηση τελών απολογιστικά φαίνεται 
πως έφερε κάποια χρήματα στα ταμεία 
του Δήμου”, ωστόσο παρά τις συνεχείς 
ερωτήσεις των αιρετών τι θα κάνει τα 
χρηματικά υπόλοιπα των 2 εκατ. ευρώ, η 
Δημοτική Αρχή δεν έδωσε απαντήσεις. 

Σημειώνεται εξ αρχής πως για τις 
κατοικίες η περυσινή αύξηση ήταν στο 
25% και για τους επαγγελματίες στο 
35%. 

“Απαντήσεις δεν πήραμε, 
ενώ ρωτάμε τι θα κάνετε 
το υπόλοιπο”

Σκληρή κριτική ασκήθηκε από τη μεί-
ζονα αντιπολίτευση, με τον δημοτικό 
σύμβουλο, Γιάννη Κεράνη να επιση-
μαίνει τα ακόλουθα. “Πέρυσι, παρόλο 
που έγιναν οι μεγάλες αυξήσεις υπήρ-
ξε ένα αποθεματικό περίπου 1 εκατ. 
ευρώ. Και φέτος επειδή έμειναν ίδιες 
τιμές έχουμε άλλο 1 εκατ. ευρώ απο-
θεματικό. Οπότε 2 εκατ. ευρώ. Έκανα 
ερώτηση αν αυτά τα χρήματα εφόσον 
τα πάγια είναι πληρωμένα, θα γίνουν 
επενδύσεις; Θα περίμενα μία απάντηση 
όπως πχ θα πάρουμε απορριμματοφό-
ρα, σκούπες, προσωπικό κ.α. ώστε να 
πω, χαλάλι, έγινε αύξηση αλλά τα 2 
εκατ. ευρώ θα γίνουν κάποια πράγματα. 

Απάντηση δεν πήρα”, υπογράμμισε ο κ. 
Κεράνης, εξηγώντας παράλληλα πως 
“παρά τις φιλότιμες προσπάθειες του 
Γιάννη Μαραγκού στην καθαριότητα 
υπάρχει πρόβλημα”. Περιγράφοντας τα 
προβλήματα σχολίασε, μεταξύ άλλων, 
πως “έχουμε κανονισμό λειτουργίας 
που δεν εφαρμόζεται. Ο εργολάβος για 
την ανακύκλωση δεν λειτουργεί σωστά. 
Γενικά απαντήσεις δεν πήραμε”. 

Σε ανάλογο μήκος κύματος και ο δη-
μοτικός σύμβουλος, Γιάννης Βρούτσης 
ρώτησε εύστοχα πως “πέρυσι αυξήσαμε 
25% τα οικιακά δημοτικά τέλη και 35% 
στους επαγγελματίες. Τι αποκόμισαν οι 
δημότες;”, με τον ίδιο να μην παίρνει 
καμία απάντηση. 

Παρομοίως και η Κανδιώ Μαραγκού 
υπογράμμισε πως “λέγαμε πέρυσι ότι 
δεν είναι απαραίτητη η αύξηση τελών 
και ότι θα μπορούσαμε να περιορίσουμε 
τις δαπάνες και επιβεβαιωθήκαμε γιατί 
θα προκύψει υπόλοιπο 1 εκατ. ευρώ. 
Και λέτε θα το δαπανήσετε το 2026; 
Και λέμε με ποιο τρόπο; Αυτά ρωτάμε 
εδώ και μία ώρα και απάντηση δεν έχει 
πάρει κανένας”. 

“Ο κόσμος λέει πως  
η Δημοτική Αρχή είναι 
μόνο για τα πανηγύρια”

Σε έντονο ύφος άσκησε κριτική 
και ο ανεξάρτητος πλέον δημοτικός 
σύμβουλος, Φραγκίσκος Βακόνδιος, 

ξεκαθαρίζοντας εξ αρχής πως “ο Γιάν-
νης Μαραγκός ανέλαβε στο μέσον της 
θητείας άρα έχει τη λιγότερη ευθύνη 
για όσα θα πω”. 

Αφού ανέλυσε τα οικονομικά στοι-
χεία για την Υπηρεσία, υπογράμμισε τα 
παρακάτω. “Πού πήγαν αυτά τα 2 εκατ. 
ευρώ που ανέφερε και ο κ. Κεράνης; 
Δυστυχώς οι πολίτες γκρινιάζουν. Ανέ-
βηκαν τα τέλη και η πόλη είναι βρώμικη. 
Με αυτά τα χρήματα δεν θα μπορούσε 
η Υπηρεσία Καθαριότητας να αγοράσει 
οχήματα; Ένα όχημα καθαριότητας 12 
τόνων που το αγόρασε φέτος ο Δήμος 
κοστίζει 200.000 ευρώ. Ένα πλυντή-
ριο που θέλουμε για να πλένουμε τους 
κάδους κοστίζει πάλι 200.000 ευρώ. 
Επένδυση για να κάνουμε μελέτες για 
νέο αμαξοστάσιο και να βρούμε πιθα-
νούς νέους χώρους δεν θα κοστίσουν 
πολύ. Ακόμη και νέο κτήριο θα μπορού-
σαμε να φτιάξουμε εν δυνάμει, αν από 
αυτά τα 2 εκατ. ευρώ μπορούσαμε να 
κάνουμε κάτι”, σχολίασε, παρατηρώντας 
πως “ενώ εισέπραττε ο Δήμος, στην 
εκτέλεση έπασχε. Αδυναμία εκτέλεσης 
της Υπηρεσίας”. Και όπως συμπλήρωσε 
“με όλα αυτά το 1 εκατ. ευρώ το βάζετε 
υπόλοιπο στην επόμενη χρονιά και το 
άλλο 1 εκατ. ευρώ το επιστρέφουμε 
στα ίδια έσοδα”.

Σύμφωνα με τον κ. Βακόνδιο “κατα-
λαβαίνουν οι πολίτες πως δεν κάνουμε 
έργα στο τεχνικό πρόγραμμα, μηδέν, 
δεν κάνουμε επενδύσεις, οι Υπηρεσίες 

Καθαριότητας λένε θέλω οχήματα, θέλω 
κόσμο και αντί να μεταφέρουμε 1 εκατ. 
ευρώ υπόλοιπο στην επόμενη χρονιά, 
ας κάναμε κάτι και ας μεταφέραμε 400 
χιλ. ευρώ”.

Υπογραμμίζοντας, μάλιστα, πως “θα 
μπορούσαμε με άλλη πολιτική να βοη-
θήσουμε τον αντιδήμαρχο να παράξει 
έργο”, συμπλήρωσε τέλος σε πολύ 
καυστικό τόνο πως υπάρχει “αδυναμία 
χάραξης πολιτικής, αδυναμία εκτέλεσης 
πολιτικής και εκτός από αυτά μπλοκά-
ρουμε και την Τεχνική Υπηρεσία να μην 
κάνει κανένα έργο. Και ο κόσμος λέει 
πως η Δημοτική Αρχή μετά είναι μόνο 
για τα πανηγύρια. Έχει άδικο;”.  

Πολιτική κριτική  
και απουσία πολιτικής 
εισήγησης 

Σε πολιτικές παρατηρήσεις για τα 
δημοτικά τέλη προχώρησαν και οι επι-
κεφαλής παρατάξεων της ελάσσονος 
μειοψηφίας, Νικόλας Καΐλης και Νίκος 
Αλμπανόπουλος. 

Ανάμεσα σε άλλα, ο επικεφαλής της 
Λαϊκής Συσπείρωσης υπογράμμισε πως 
“παρακρατούνται πόροι και δεν αποδίδο-
νται στον Δήμο και είναι λεφτά δικά μας, 
από ΦΠΑ, φόρο εισοδήματος, από φόρο 
ακίνητης περιουσίας” και την ίδια στιγμή 
καλούνται οι Δήμοι να χαρατσώσουν 
τους πολίτες στο όνομα της ανταποδοτι-
κότητας. Ο ίδιος τόνισε πως η παράταξή 
του διαφωνεί κάθετα με αυτή την “τοπική 
φορολογία” που υπαγορεύεται από το 
κεντρικό κράτος, προτείνοντας “τα δη-
μοτικά τέλη τουλάχιστον να μειωθούν 
όπου ήταν πέρυσι, να υπάρξει αύξηση 
συντελεστών σε μεγάλες εταιρείες και 
μείωση 50% στα νοικοκυριά”. 

Ουσιαστικός υπήρξε και ο επικεφα-
λής της παράταξης “Σύρος εξ αρχής”, 
που παρατήρησε πως “δεν είχαμε μία 
πολιτική εισήγηση πάνω στην οποία να 
μπορέσουμε να μιλήσουμε, άρα προ-
φανώς αναλωθήκαμε σε απαντήσεις 
αβέβαιες”. Συγκεκριμένα, ο κ. Αλμπα-
νόπουλος συμπλήρωσε πως “χωρίς 
πολιτική εισήγηση, δεν μπορεί να γίνει 
πραγματική συζήτηση”, υπενθυμίζοντας 
ανάμεσα στα θέματα που έθιξε στη συ-
νεδρίαση, πως είχε ζητήσει ενημέρωση 
για τη λειτουργία του ΧΥΤΑ Σύρου από 
τον ΦΟΔΣΑ Ν. Αιγαίου χωρίς όμως ο 
δήμαρχος να έχει φροντίσει γι’ αυτό, 
καλώντας τον γενικό διευθυντή του. 
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Αφιερωμένο στα 200 χρόνια της Ερμούπολης είναι το νέο τεύχος “Συριανά Γράμματα” 

Παρακαταθήκη  Παρακαταθήκη  
στην ιστορία του νησιούστην ιστορία του νησιού

Δημήτρης Βαρθαλίτης: “Αποτυπώνει τη σημαντική, ένδοξη ιστορία μίας πόλης που έλαμψε και λάμπει φως και πολιτισμό”Δημήτρης Βαρθαλίτης: “Αποτυπώνει τη σημαντική, ένδοξη ιστορία μίας πόλης που έλαμψε και λάμπει φως και πολιτισμό”
Η αναγγελία και η προετοιμασία των επε-
τειακών εκδηλώσεων που σχεδιάζονται για 
το 2026, σχετικά με τα 200 χρόνια από 
την ονοματοδοσία της Ερμούπολης, ενερ-
γοποίησε την ερευνητική “ομάδα” των “Συ-
ριανών Γραμμάτων”, όπου μέσα από μία 
πολύμηνη εργασία, αποτύπωσε στο νέο της 
τεύχος, την ένδοξη ιστορία της πόλης.

Πρόκειται για μία σπάνια καταγραφή της ιστορίας του νησιού, 
όπου μέσα από μαρτυρίες,  δεδομένα, πρωτογενή στοιχεία 
και μικρές ανακαλύψεις, ο αναγνώστης μπορεί να “περιηγη-

θεί” στην πολυμήχανη προσφυγούπολη του 1826, αλλά μετέπειτα 
στην πολύφημη ένδοξη Ερμούπολη των ναυπηγών, των εμπόρων, 
των βιομηχάνων, των λογίων. Την ίδια ώρα, έχει τη δυνατότητα να 
διαβάσει για εμβληματικά πρόσωπα, όπως τον Λουκά Ράλλη και την 
Ευανθία Καΐρη, αλλά και τον Δημήτριο Βικέλα και τον Εμμανουήλ 
Ροίδη. Βιογραφίες για πρόσωπα και οικογένειες, επιστολογραφίες 
και θεατρικά έργα, ιατρικές εκδόσεις, εφημερίδες εκείνης της εποχής.

Επίσης, ο αναγνώστης θα “ταξιδέψει” στην κεντρική πλατεία και 
στις γειτονιές με τα “κόκκινα φανάρια”, θα γνωρίσει τους ιερείς και 
τους επισκόπους, τους γαιοκτήμονες και τους ακτήμονες, τις ποιητικές 
δοξασίες, τα κατάστιχα με κατατρεγμένους, φωτογραφίες από σπίτια 
και εργοστάσια, φιλοδοξίες και αβεβαιότητες. 

Διακόσια χρόνια για τη θαλασσινή πολιτεία στη μέση του Αιγαίου, 
γεμάτα ιστορίες και θρύλους, για μία πόλη που έλαμψε και λάμπει 
φως και πολιτισμό, μέσα στο “μέγα πανελλήνιον”.

Και όπως λέει ο εκδότης των “Συριανών Γραμμάτων”, Δημήτρης 
Βαρθαλίτης, το συγκεκριμένο τεύχος, που πρέπει να μπει σε κάθε σπίτι 
και να κοσμεί τις βιβλιοθήκες των κατοίκων, αποτελεί μία κατάθεση 
“ψυχής”, μία παρακαταθήκη για την ιστορία της Σύρου.

Να σημειωθεί πως το βιβλίο, το οποίο τυπώθηκε στην Τυποκυκλαδική 
Α.Ε, βρίσκεται ήδη προς πώληση από τα βιβλιοπωλεία του νησιού.

“Συντελέστηκε μία κοσμογονία”
Πλούσιο σε ύλη και ιδιαίτερα ενδιαφέρον, απλώς απολαυστικό 

για όσους ιστοριοδιφούν περί Σύρου, κυκλοφορεί το διπλό τεύχος 
17 - 18 του περιοδικού “Συριανά Γράμματα”, αφιερωμένο στα 200 
χρόνια που έχουν περάσει από τη δημιουργία της Ερμούπολης, αυτή 
τη μικρή κοσμογονία που είχε συντελεστεί στο κέντρο του Αιγαίου. 

Στο πνεύμα της ανάπτυξης και της προόδου που επικρατούσε κατά 
τη λαμπρή εκείνη περίοδο επιχειρούν να μεταφέρουν τον αναγνώστη, 
οι ερευνητικές εργασίες των συνεργατών του περιοδικού, που από 
τον όγκο των πληροφοριών, δεν έχει πλέον διαστάσεις περιοδικού, 
αλλά μάλλον επετηρίδας ή πρακτικών συνεδρίου. Για κάτι τέτοιο, για 
ένα συνέδριο ή συμπόσιο, μας προσκαλεί η εξαμηνιαία έκδοση των 
“Συριανών Γραμμάτων”, κορεσμένη από μαρτυρίες και δεδομένα, 
πρωτογενή στοιχεία και μικρές ανακαλύψεις, πληθωρικά και ενθου-
σιώδη, όσο και οι ίδιοι οι συγγραφείς των άρθρων.

Τον ενθουσιασμό αυτόν, αλλά και την δημιουργική χαρά της ανακά-
λυψης μοιράζονται και μεταδίδουν οι ερευνητές που συνέβαλαν στη 
διαμόρφωση του τεύχους. Αποδίδοντας τά τοῦ Καίσαρος τῷ Καίσαρι, 
επέλεξαν να κινηθούν θεματολογικά προς τρεις κατευθύνσεις. 

Στις πρώτες σελίδες του συγκεκριμένου τεύχους μέσα από τα 
στοιχεία που παραθέτει ο Βασίλης Φραγκουλόπουλος, μπορεί να μάθει 
κανείς για το πρώτο όνομα της Ερμούπολης, όπως αυτή παρουσιάζεται 

από τον Τύπο στα επαναστατικά χρόνια, ύστερα από πρόταση του 
Χιώτη μεγαλέμπορου, Λουκά Ράλλη, το καλοκαίρι του 1826.

Ακολούθως, στο πως σχηματίζεται, διαμορφώνεται και αποκτά 
χαρακτηριστικά πόλης, όχι απλώς παραθαλάσσιου οικισμού, μέσα 
από την έρευνα του Τάκη Γαλανόπουλου, του Θωμά Δρίκου και του 
Δομένικου Σαγκινέτου.

Μία πόλη που διαθέτει μια ιστορική ιερά μητρόπολη, όπως κατα-
γράφει ο Αλέξανδρος  Μαρκουίζος, συμμετέχει ενεργά στον αγώνα 
των Κρητών, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατέγραψε ο Κωνσταντίνος 
Καπούτσος, βαπτίζεται πόλη του Ερμή και έχει την τύχη να διαπλάσσεται 
προοδευτικά από εμπνευσμένα, επιδραστικά πρόσωπα και οικογένειες, 
σύμφωνα με τους Μαρία Ποντικού, Αγγελική Κατριτσιώση, Σίσσυ Πα-
παθανασίου, Μιχαήλ Ρούσσο, Ελπιδοφόρο Καρβώνη Δ και Βαρθαλίτη.

Το τεύχος προχωράει με πρωτοποριακά εγχειρήματα, τόσο ως 
προς την εκπαίδευση, του Νικόλαου Ζαχαράκη, όσο και προς την 
παραγωγική διαδικασία, βιομηχανική, του Γιάννη Τυροβολά, την 
επιστημονική - εκδοτική, όπως αποτυπώνει ο Αντώνης Τάντουλος, 

πνευματική, αλλά και  λογοτεχνική, σύμφωνα με τα στοιχεία που 
παραθέτουν ο Αντώνης Μαστραπάς και Αχιλλέας Δημητρόπουλος.

Τα ίδιο αξιόλογη είναι η συμβολή των υπόλοιπων συντελεστών 
του περιοδικού, που χωρίς αυτούς το τελικό αποτέλεσμα δεν θα ήταν 
τόσο ικανοποιητικό.

“Όλοι όσοι συμμετείχαμε στο εγχείρημα αισθανόμαστε την ανάγκη 
να ευχαριστήσουμε τον Κωνσταντίνο Ιω. Καταγά για την υπομονή, 
την επιμονή και τη γνώση που επέδειξε κατά την διαμόρφωση του 
τεύχους, την άριστη εκτύπωση από την Τυποκυκλαδική Α. Ε. και την 
ενθουσιώδη, κινητήρια δύναμη του εκδότη Δημήτρη Β. Βαρθαλίτη”, 
αναφέρουν οι συντελεστές του διπλού τεύχους 17 - 18 του περιοδικού 
“Συριανά Γράμματα”.

“Μία κατάθεση ψυχής, ένα όνειρο  
ζωής που γίνεται πραγματικότητα”

“Το συγκεκριμένο τεύχος θα πω ότι πραγματικά αποτελεί ένα όνειρο, 
μία επιθυμία ζωής που γίνεται πραγματικότητα”, δήλωσε στην “Κοινή 
Γνώμη”, ο εκδότης των “Συριανών Γραμμάτων”, Δημήτριος Βαρθαλίτης.

Όπως αναφέρει, πρόκειται για ένα αποτέλεσμα μίας σημαντικής 
και ομαδικής συνεργασίας, όλων όσων εργάστηκαν γι’ αυτό το τόσο 
σπουδαίο εγχείρημα, με δεκάδες εργατοώρες, πάνω στην ιστορία 
του νησιού και πιο συγκεκριμένα πάνω στην ιστορία της Ερμούπολης.

“Το συγκεκριμένο τεύχος είναι αποτέλεσμα πολλών ωρών έρευνας 
όλων των συνεργατών. Ήταν μία υπέροχη ομαδική συνεργασία, η 
οποία έχει ως επίκεντρο την ιστορία της Σύρου και πολύ περισσότερο 
την ιστορία της Ερμούπολης. Πραγματικά τα λόγια δεν φθάνουν για να 
εκφραστώ για το αποτέλεσμά του. Από τα ιστορικά του ντοκουμέντα, 
μέχρι και τις φωτογραφίες που εμπεριέχει το βιβλίο”, σημείωσε 
χαρακτηριστικά ο κ. Βαρθαλίτης.

Μεταφέροντας στη συνέχεια την συγκίνησή του για την έκδοση του 
συγκεκριμένου τεύχους ο κ. Βαρθαλίτης, τόνισε ότι αυτό αποτελεί μία 
παρακαταθήκη στην ιστορία του νησιού.

“Είμαι βαθύτατα συγκινημένος, αλλά ταυτόχρονα και ευτυχισμένος 
που κατάφερα, καταφέραμε, να εκδώσουμε το συγκεκριμένο τεύχος, 
το οποίο εμπεριέχει σημαντικά ιστορικά στοιχεία για την Ερμούπολη. 
Πιστεύω ότι αποτελεί μία παρακαταθήκη για το νησί, αλλά και για κάθε 
Συριανό, όπου και αν βρίσκεται. Πραγματικά δεν επαρκούν τα λόγια 
για να εκφραστώ για το αποτέλεσμά του”, είπε, ολοκληρώνοντας τις 
δηλώσεις του στην εφημερίδα.

Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ
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Μία ακόμη ήττα γνώρι-
σε ο ΑΠΑΣ Νάξου Τα 
Φανάρια, καθώς δεν 
τα κατάφερε απένα-
ντι στον Αμύντα, στο 
κλειστό του ΔΑΚ. 

Οι φιλοξενούμενοι έδειξαν 
να πατούν καλύτερα ιδιαί-
τερα στο δεύτερο ημίχρο-

νο, όπου και επέβαλαν τον ρυθμό 
τους και έφτασαν εύκολα στη νίκη 
με 66-88. Η ομάδα της Νάξου 
με την ήττα της αυτή έφτασε το 
ρεκόρ στο 2-8 και βρίσκεται στην 
τελευταία θέση του βαθμολογι-
κού πίνακα. 

Τώρα όσον αφορά στο αγωνι-
στικό σκέλος της αναμέτρησης, 
η ομάδα της ορεινής Νάξου προ-
σπάθησε αρχικά να παραμείνει 
κοντά στο σκορ, με τη διαφορά 
μεταξύ των δύο ομάδων να είναι 
ελεγχόμενη. 

Με την έναρξη του δευτέρου 
μέρους, οι φιλοξενούμενοι έδει-
ξαν να πατούν… γκάζι και με το 
επιμέρους σκορ να φτάνει στο 
11-29, ξέφυγαν με 47-68. Οι 
γηπεδούχοι δεν μπόρεσαν στη 
συνέχεια να αντιδράσουν με απο-
τέλεσμα ο Αμύντας να κατακτήσει 
εύκολα το ροζ φύλλο αγώνα. 

Τέλος, να σημειώσουμε πως 
κατά τη διάρκεια του αγώνα ο 
Κορκόντζελος ήταν ο παίκτης που 
ξεχώρισε, καθώς σημείωσε 22 
πόντους (6/9 διπ., 3/3 τριπ., 3 
ριμπ., 4 ασίστ). Επίσης, προσω-
πικό ρεκόρ πόντων σημείωσε ο 
Χουστουλάκης (16 π., 5/6 διπ., 

1/2 τριπ., 7 ριμπ.), ενώ 14 πό-
ντους πρόσθεσε ο Δαμιανός (14 
π., 4/9 διπ., 2/4 τριπ.). Για το 
συγκρότημα του Μιχάλη Χότζα, 
ο Μπαν πέτυχε 15 πόντους (3/8 
διπ., 1/3 τριπ., 6 ριμπ., 3 ασίστ) 
και ο Καρυστινός 12 πόντους 
(4/7 διπ., 1/4 τριπ., 3 ριμπ.).

ΑΠΑΣ Νάξου –  
Αμύντας 66-88 

Δεκάλεπτα: 19-23, 36-39, 
47-68, 66-88

Διαιτητές: Ραπτογιάννης – Ψύ-
χας – Μπερέτσος

ΑΠΑΣ Νάξου (Χότζα): Μπαν 
15 (1), Νικολάου 6, Φραντζέτης, 
Καρυστινός 12 (1), Σαρρής 5 (1), 
Κασιδάκης 9 (1), Τζουγκαράκης 
2, Ντούσιας 9 (1), Φίλλιπας 8 (1)

Αμύντας (Ζούπας): Τσιλιμπά-
ρης, Μανοΐλοβιτς 10, Γκίκας, 
Ντουζίδης 10 (3), Στεργιακής 
6 (2), Ιωάννου 10 (2), Κορκό-
ντζελος 22 (3), Δαμιανός 14 
(2), Ματζούρος, Χουστουλάκης 
16 (1)

Τα αποτελέσματα της 10ης 
αγωνιστικής:

Δάφνη Δ. – Πανελλήνιος 74-
75

ΑΜ Ελευσίνας – Αναγέννηση 
69-71 (παρ.)

Ερμής Αργυρούπολης – Χο-
λαργός 75-76

Τα Φανάρια – Αμύντας 66-88
Ιωνικός Ν. – Π. Φάληρο
Μίλων – Νήαρ Ηστ
Δάφνη Δαφνίου – Πανελ-

λήνιος 74-75
Διαιτητές: Κωνσταντινίδου – 

Καραμπιτσάκος – Τζανετάκη.
Τα δεκάλεπτα: 15-21, 40-39, 

57-59, 74-75.
ΔΑΦΝΗ ΔΑΦΝΙΟΥ (Στρατι-

κόπουλος): Παπανικολάου 9 (1), 

Μόρφος 8, Καραθανάσης 8, Κα-
ράμπελας 9 (1), Πολυτάρχου 17 
(2), Πάππος 14 (1), Χλιαουτάκης, 
Χίνης 2, Μαλούκος 7.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ (Μάντζαρης): 
Χρήστου 2, Αρφαράς, Ράγκος 21 
(4), Μόσιαλος 2, Δρίτσας 5 (1), 
Μέξης 16, Μοίρας 3 (1),Σμίθσον 
14 (4), Κωστόπουλος, Κατιάκος 
4, Καλαντζή 8.

ΑΜ Ελευσίνας – Αναγέννη-
ση 69-71

Διαιτητές: Σκαλτσής – Κουτί-
βης – Στραγαλινός.

Τα δεκάλεπτα: 21-22, 34-35, 

51-48, 64-64, 69-71 (παρ.).
ΑΜ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ  (Δάγλας) 

: Έξαρχος, Αϊβαζίδης 11 (3), 
Κουσούλας 7 (1), Νάσσης 4 
(1), Χαρούνι 2, Μάργελης 6 (1), 
Ζαρμακούπης 19 (5), Χαρούνι 
15 (2), Ντράσκοβιτς 5.

ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ (Παπαδάκης): 
Σχίζας 15 (1), Μητρόπαπας 6, 
Μηλαθιανάκης, Πετράκης 5 (1), 
Κουκιαδάκης, Στέβοβιτς 17 (3), 
Κουρέπης 5 (1), Ράζης 9 (1), 
Τοβάρ14 (2).

Ερμής Αργυρούπολης – Χο-
λαργός 75-76

Διαιτητές: Μαλαμάς – Αναστα-
σόπουλος – Βομπίρης.

Τα δεκάλεπτα: 22-19, 45-39, 
65-58, 75-76.

ΕΡΜΗΣ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟ-
ΛΗΣ (Ιμπραημάκης): Μάγιερς 19 
(1), Χαλάρης 9 (1), Χατζηϊωαννί-
δης, Βλάχος 10 (1), Πεφάνης 18 
(4), Κυριακόπουλος 5 (1), Σταύ-
ρου, Γαργαλής 2, Παπαπέτρου 5 
(1), Δέδες 2, Μάργκολιν 5.

ΧΟΛΑΡΓΟΣ (Κουφός): Ζαβι-
τσάνος 13 (1), Ιωακειμίδης 17 
(3), Οικονόμου 14 (1), Λούκας 
4, Παπαγεωργόπουλος 8 (1), 
Αλεξιάδης 16 (1), Δοξάς 4.

Η βαθμολογία (σε 10 αγώνες):
1) Αμύντας 16
2) Χολαργός 15
3) Πανελλήνιος 14
4) Μίλων 13
5) Δάφνη Δαφνίου 13
6) Αναγέννηση Αρκαλοχω-

ρίου 13
7) Ιωνικός Νικαίας 12
8) Παλαιό Φάληρο 12
9) ΑΜ Ελευσίνας 12
10) ΟΦΗ 12
11) Ερμής Αργυρούπολης 12
12) Νήαρ Ηστ 11
13) Φανάρια Νάξου 10

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Κομβικής και βαθμολογικής σημασίας το παιχνίδι της ομάδας της Σύρου

Το Σάββατο η Ελλάς με τη ΜαρκόΤο Σάββατο η Ελλάς με τη Μαρκό
Το παιχνίδι της Ελλάς 
Σύρου με τη Μαρκό, μετά 
από αίτημα της φιλοξε-
νούμενης ομάδας, άλλαξε 
ημέρα, καθώς αντί για 
Κυριακή, θα διεξαχθεί 
Σάββατο 13 Δεκεμβρίου. 

Η ώρα έναρξης αν δεν αλλάξει και 
παραμένει για τις δύο το μεση-
μέρι. 

Το παιχνίδι του Σαββάτου έχει κομβι-
κό και βαθμολογικό χαρακτήρα, καθώς 
η Ελλάς Σύρου με νίκη θα κάνει ένα 
τεράστιο βήμα για μία θέση μέσα στην 
τετράδα. 

Ο κόσμος, από την πλευρά του, θα 
πρέπει να έχει τον δικό του ρόλο στο 
παιχνίδι, καθώς άπαντες θα πρέπει να 
καταλάβουν πως έχουμε μπει στην τε-
λική… ευθεία και η βοήθειά του είναι 
πλέον πιο πολύτιμη από ποτέ.

Η Ελλάς Σύρου με νίκη ανεβαίνει 
στους 22 βαθμούς, τόσους όσους 

έχει και η προσεχής αντίπαλο της. 
Ταυτόχρονα,  θέλει να εκμεταλλευτεί 
το αποτέλεσμα του αγώνα μεταξύ του 
Ολυμπιακού Β’, με την Καλλιθέα. Οι 
ερυθρόλευκοι έχουν 14 βαθμούς με 
παιχνίδι βέβαια λιγότερο (αυτό με το 

Αιγάλεω), ενώ η Καλλιθέα βρίσκεται 
στους 20. Σε περίπτωση νίκης τόσο 
του Ολυμπιακού, όσο και της Ελλάς, η 
ομάδα της Σύρου θα σκαρφαλώσει στην 
τρίτη θέση του βαθμολογικού πίνακα, 
με 22 βαθμούς. Αναμφίβολα, αυτό θα 

αποτελέσει ένα μεγάλο βήμα για την 
απευθείας παραμονή της στη Super 
League 2, ενώ ταυτόχρονα θα παίξει 
στα playoff για τον τίτλο. 

Πίεσε για αλλαγή  
ημέρας η Μαρκό

Η Μαρκό με έγγραφό της προς τη 
διοργανώτρια αρχή ζήτησε για αλλαγή 
ημέρας, καθώς γνωρίζει πως το Σάβ-
βατο ενδέχεται να έχει λιγότερο κόσμο 
το γήπεδο. Οι φιλοξενούμενοι πάτησαν 
πάνω σε συγκεκριμένες οδηγίες και η 
απαίτησή της αυτή έγινε δεκτή. 

Οι φίλοι της ομάδας της Σύρου θα 
πρέπει να δώσουν βροντερό παρών στις 
εξέδρες του γηπέδου της Ερμούπολης, 
έτσι ώστε να… σπρώξουν τους παίκτες 
της ομάδας σε μία ακόμη σημαντική νίκη.

 Η Σύρος μπορεί και έχει 
τις δυνάμεις 

Η Ελλάς κάνει τη δική της προσπά-

θεια για παραμονή στην κατηγορία και 
μάλιστα το κάνει με μεγάλες αξιώσεις. 
Αυτό γιατί έχει δημιουργηθεί ένα άκρως 
ανταγωνιστικό σύνολο το οποίο μέχρι 
στιγμής έχει… κλέψει τις εντυπώσεις. 

Άπαντες μιλούν με τα καλύτερα λόγια 
για την αγωνιστική εικόνα της ομάδας 
του νησιού και η Ελλάς από την πλευρά 
της δικαιούται μία θέση και στο επόμενο 
πρωτάθλημα. Βέβαια, με την παραμονή 
της ομάδας στην κατηγορία οι φίλαθλοι 
και ο κόσμος του νησιού θα έχει την 
ευκαιρία να ζήσει παρόμοιες στιγμές 
όπως αυτές της προηγούμενης Τετάρτης 
με τον Ολυμπιακό. 

Σημαντικό ρόλο σε όλη αυτή την προ-
σπάθεια πρέπει να παίξουν και οι φίλοι 
της ομάδας, καθώς με την παρουσία 
τους στο γήπεδο δίνουν την ψυχολογική 
ώθηση σε όλους να παλέψουν ακόμη 
περισσότερο. Ενεργό ρόλο επομένως 
πρέπει να έχουν όλοι, ώστε η Ελλάς 
Σύρου  να συνεχίζει να χαρίζει στο κοινό 
της παρόμοιες στιγμές και στο μέλλον. 

Ηττήθηκε και... βυθίστηκε Ηττήθηκε και... βυθίστηκε 
στη βαθμολογία ο ΑΠΑΣ Νάξουστη βαθμολογία ο ΑΠΑΣ Νάξου
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Το νέο μεταγραφικό απόκτημα 
της ομάδας της Μυκόνου, Κάρλ 
Γκάμπλ μίλησε για το νέο κεφά-
λαιο που άνοιξε στην επαγγελ-
ματική του καριέρα, αλλά και 
για τους νέους του συμπαίκτες. 

Επίσης, ο παίκτης της Μυκόνου αναφέρθηκε 
στο καλωσόρισμα των συμπαικτών του, αλλά 
και το ελληνικό πρωτάθλημα, στο οποίο θα 

αγωνιστεί για πρώτη φορά.  
Πώς προσεγγίζεις την παρουσία σου στη 

Μύκονο Betsson; Τι σημαίνει για σένα αυτή η 
αλλαγή στην καριέρα σου μεσούσης της σεζόν 
και με δεδομένο ότι αγωνίζεσαι για πρώτη 
φορά στην ελληνική λίγκα;

“Θέλω να είμαι μια σταθερή παρουσία στη 
ρακέτα για τη Μύκονο Betsson. Η αλλαγή μέσα 

στη σεζόν είναι δύσκολη για οποιονδήποτε, αλλά 
οι συμπαίκτες και οι προπονητές μου με έχουν 
στηρίξει πολύ στο να προσαρμοστώ. Η ελληνική 
λίγκα είναι ιστορική και απαιτητική, αλλά είμαι 
ενθουσιασμένος για την πρόκληση και θα την αντι-
μετωπίσω με αφοσίωση και πλήρη συγκέντρωση”.

Βλέποντας τη μεγάλη εικόνα, ποιες είναι οι 
δυσκολίες που καλείται να αντιμετωπίσει ένας 
παίκτης όταν αλλάζει περιβάλλον και ρόλο κατά 
τη διάρκεια της χρονιάς; Και πώς τις ξεπερνά;

“Κάποιες από τις δυσκολίες μπορεί να είναι η 
προσαρμογή στο παιχνίδι της ομάδας και η συνεν-
νόηση με τους νέους συμπαίκτες και προπονητές. 
Είμαι τυχερός γιατί οι προπονητές και οι συμπαίκτες 
μου είναι απόλυτα υποστηρικτικοί και πρόθυμοι να 
με βοηθήσουν από την πρώτη στιγμή που ήρθα 
εδώ. Κάποιος ξεπερνά αυτές τις δυσκολίες δίνο-
ντας τον καλύτερο εαυτό του για να υπηρετήσει 
τις αρχές και τη φιλοσοφία της ομάδας”.

Ποιο ήταν το πρώτο πράγμα που έψαξες στο 
Google όταν προέκυψε η πρόταση να μετα-
κομίσεις στη Μύκονο και να παίξεις μπάσκετ 
στην Ελλάδα;

«Αρχικά αναζήτησα και είδα μερικά παιχνίδια 
της ομάδας, και στη συνέχεια κοίταξα τις όμορφες 
εικόνες του νησιού».

Βρίσκεσαι μερικές ημέρες στην ομάδα. 
Μάλιστα πρόλαβες να κάνεις το ντεμπούτο 
σου απέναντι στην Προμηθέα. Τι εντυπώσεις 
έχεις σχηματίσει μέχρι στιγμής; Για τη Μύκονο 
Betsson και το νησί;

«Οι πρώτες εντυπώσεις μου από την ομάδα 
είναι η προσοχή στη λεπτομέρεια και η ένταση 
με την οποία θέλει το σταφ να παίζουμε. Όσο για 
το νησί, με εντυπωσίασαν οι εκπληκτικές εικόνες 
του και οι φιλικοί και πρόθυμοι άνθρωποί του»!

Η Μύκονος, για τους περισσότερους, είναι 
συνώνυμη με τoν τουρισμό. Εσύ τη διάλεξες 
για να παίξεις μπάσκετ, για να χτίσεις κάτι 
εδώ. Πόσο σε εξιτάρει αυτό το στοιχείο της 
απόφασης σου;

“Νιώθω ότι είναι σαν να παίρνω δύο πράγματα 
μαζί, σαν ένα “πακέτο”. Παίζω το άθλημα που αγα-
πώ σε υψηλό επίπεδο και ταυτόχρονα απολαμβάνω 
τις ομορφιές της Μυκόνου”.

Τι σημαίνει για σένα πραγματικά το να συμ-

βάλλεις σε μια ομάδα; Έχει να κάνει με τους 
αριθμούς; Με την ηγεσία; Ή με το πώς παρου-
σιάζεσαι κάθε μέρα στην προπόνηση;

“Όλα αυτά παίζουν ρόλο στο πώς συμβάλλει 
κανείς στην ομάδα. Για μένα, το να γνωρίζω τον 
ρόλο μου και να τον εκτελώ στο έπακρο είναι ο 
τρόπος με τον οποίο θα είμαι αποτελεσματικός σε 
αυτή την ομάδα”.

Αν σε ρωτούσε κάποιος να περιγράψεις το 
παιχνίδι σου με μία λέξη ή μία ικανότητα, τι θα 
έλεγες; Τι είναι αυτό που σε κάνει να ξεχωρί-
ζεις ως παίκτης και τι μπορείς να δώσεις στο 
παιχνίδι της Μυκόνου Betsson;

“Μία ικανότητα που θα έλεγα είναι η ευελιξία 
μου ως φόργουορντ/σέντερ. Το στιλ παιχνιδιού 
της ομάδας ταιριάζει στο παιχνίδι μου, γρήγορο 
και αποτελεσματικό μπάσκετ”.

Για τι ανυπομονείς εν όψει της συνέχειας;
“Ανυπομονώ να χτίσω την εμπιστοσύνη των 

συμπαικτών και των προπονητών μου. Ταυτόχρονα, 
ανυπομονώ να εκμεταλλευτώ στο έπακρο αυτή 
την ευκαιρία”.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Για τη νίκη της ομάδας του επί της Σομόν,  
μίλησε ο Έλληνας τεχνικός του Φοίνικα Σύρου, Θάνος Τερζής

“Θέλουμε να δημιουργήσουμε ένα σερί νικών”“Θέλουμε να δημιουργήσουμε ένα σερί νικών”
Ικανοποιημένος με την 
εικόνα και τη νίκη της 
ομάδας του με 3-2 σετ επί 
της γαλλικής Σομόν, για 
τους 32 του Challenge 
Cup, εμφανίστηκε μετά 
το τέλος του αγώνα, ο 
προπονητής του Φοίνικα 
Σύρου, Θάνος Τερζής. 

Ο Έλληνας τεχνικός σημείωσε, 
επίσης, πως η ομάδα του είχε 
τη δυνατότητα να επικρατήσει 

ακόμη και με 3-1, όμως κάποια μικρά 
λάθη της, στέρησαν στον Φοίνικα την 
ευκαιρία αυτή. 

Αναλυτικά τα όσα σημείωσε για το 
παιχνίδι κόντρα στην Σομόν, ο Θά-
νος Τερζής: “Συγχαρητήρια σε όλα τα 
παιδιά. Κάναμε ένα πολύ καλό παιχνίδι 
και τέτοια ματς δημιουργούν χαρακτήρα 
στην ομάδα. Θα μπορούσαμε να κερ-
δίσουμε με 3-1. Στο τέταρτο σετ ένα 
λάθος του διαιτητή μας δημιούργησε 
εκνευρισμό και κάναμε πολλά λάθη. 
Πολύ δυνατή ομάδα η Σομόν, καταφέ-
ραμε να περιορίσουμε όσο μπορούμε 
τους ακραίους, όχι τόσο τον Παστέρ 
αλλά περισσότερο τον Ράπτη. Με τον 

δεύτερο διαγώνιό τους (σ.σ. Μάρτι) 
έπαιξαν καλύτερα αλλά στο τέλος θα 
ξαναπώ ότι αυτά τα παιχνίδια μας βοη-
θούν πολύ και στο πρωτάθλημα, αρχής 
γενομένης από το ματς με την Κηφισιά 
την Κυριακή. Προς το παρόν κοιτάμε τα 
δύο παιχνίδια πρωταθλήματος ως τα 
Χριστούγεννα. Το πρώτο μας παιχνίδι 
το νέο έτος είναι στη Γαλλία (σ.σ. 6/1) 
αλλά θεωρώ ότι παρά τη νίκη μας εδώ 
θα έχουμε ένα πολύ δύσκολο έργο εκεί. 
Τα επόμενα δύο παιχνίδια (σ.σ. Κηφισιά, 
Μίλων) θα βοηθήσουν ώστε η ομάδα να 
δημιουργήσει μια σειρά νικών”.

Από την πλευρά του, ο Μπραμ Βαν 
Ντεν Ντρις είπε: “Ήταν πολύ σημαντικό 
σήμερα να κερδίσουμε. Κρίμα που χάσα-
με την ευκαιρία στο τέταρτο σετ για να 
κερδίσουμε με 3-1, αλλά ξεκίνησαν να 
σερβίρουν καλά. Είμαστε πολύ χαρού-
μενοι για τη νίκη απέναντι σε μια δυνατή 
και σκληρή ομάδα, θα προσπαθήσουμε 
να προκριθούμε στη Γαλλία. Πιέσαμε 
πολύ από το σερβίς και βγάλαμε μπλοκ, 
τραβώντας τους μακριά από το φιλέ κι 
αυτό ήταν το κλειδί της αναμέτρησης”.

Τέλος, ο Αλέξανδρος Ράπτης 
ακραίος της Γαλλικής ομάδας είπε: 
“Ήταν ένα πολύ καλό ματς σαν θέαμα. 

Η ομάδα μου δεν ήταν στην καλύτερη 
μέρα της. Προερχόμαστε από πολλά 
συνεχόμενα παιχνίδια, πέντε τις τε-
λευταίες δύο εβδομάδες και υπάρχει 
κούραση. Σίγουρα, δεν υπήρχε και η 
συγκέντρωση που έπρεπε. Είμαι χαρού-
μενος που πήραμε δύο σετ και μπορούμε 
να φέρουμε το πλεονέκτημα στη δική μας 
έδρα. Θα πρέπει να σταθεροποιήσουμε 
την υποδοχή μας και την επιθετική μας 
αποτελεσματικότητα. Το πρώτο βήμα 
έγινε για τα δύο σετ και ο στόχος είναι 
να πάρουμε την πρόκριση στην έδρα 
μας. Θεωρώ ότι το φετινό πρωτάθλημα 
στην Ελλάδα είναι πολύ ανταγωνιστικό 
με παιχνίδια υψηλού επιπέδου. Είμαι 
χαρούμενος που το πρωτάθλημα ανεβαί-
νει και καλό είναι αυτό να γίνεται κάθε 
χρόνο. Θα καταλήξουμε να είμαστε σε 
υψηλό επίπεδο”.

Φοίνικας Σύρου –  
Σομόν 3-2

Τα σετ: 3-2 (25-23, 20-25, 25-20, 
21-25, 16-14)

Διαιτητές: Κουκούνης - Χάγκστρεμ
Α.Ο. ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΣΥΡΟΥ (Θάνος 

Τερζής): Νεβό 1 (1 άσος), Μικελούτσι 
18 (12/17 επ., 2 άσοι, 4 μπλοκ), Ανα-

γνώστου 5 (5/10 επ.), Τρούχτσεφ 25 
(23/43 επ., 1 άσος, 1 μπλοκ, 44% 
υπ. - 26% άριστες), Κωστόπουλος 5 
(5/21 επ., 65% υπ. - 38% άριστες), 
Βαν Ντεν Ντρις 24 (18/37 επ., 4 άσοι, 
2 μπλοκ) / Μπουράκης (λ., 47% υπ. - 
33% άριστες)

ΣΟΜΟΝ (Σιλβάνο Πράντι): Βίλτεν-
μπεργκ 8 (6/10 επ., 2 μπλοκ), Γουόλς 
1 (1 μπλοκ), Τολεδό 10 (7/19 επ., 1 
άσος, 2 μπλοκ), Ράπτης 12 (9/18 επ., 
1 άσος, 2 μπλοκ, 35% υπ. - 18% άρι-

στες), Παστέρ 19 (17/34 επ., 1 άσος, 1 
μπλοκ, 69% υπ. - 41% άριστες), Ανρί 8 
(6/10 επ., 2 μπλοκ) / Ντιράν (λ., 53% 
υπ. - 47% άριστες), Σεράφιν, Σαρέμα 
1 (1/3 επ.), Μάρτι 6 (3/10 επ., 3 άσοι), 
Μπράτσκο 3 (3/5 επ., 33% υπ. - 17% 
άριστες).

*Οι πόντοι του Φοίνικα Σύρου προ-
ήλθαν από 8 άσους, 63 επιθέσεις, 7 
μπλοκ και 30 λάθη αντιπάλων ενώ της 
Σομόν από 6 άσους, 52 επιθέσεις, 10 
μπλοκ και 39 λάθη αντιπάλων.

Για τη νέα σελίδα στην καριέρα του μίλησε  
το νέο απόκτημα της κυκλαδίτικης ομάδας, Καρλ Γκάμπλ

“Να έχω σταθερή παρουσία “Να έχω σταθερή παρουσία 
στη ρακέτα της Μυκόνου”στη ρακέτα της Μυκόνου”
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∆Ë˜ ª·›ÚË˜ ƒÒÙ·
Αρχαιολόγου

Απόψεις

Κυκλαδικός ΠολιτισμόςΚυκλαδικός Πολιτισμός
“Κέρου - Σύρου” 3“Κέρου - Σύρου” 3ηη Χιλιετία π.Χ. Χιλιετία π.Χ.

Οι δομές της οικονομίας για 
τους Κυκλαδίτες είναι ιδι-
αίτερα σημαδεμένες από 

την ανάπτυξη της Ναυτιλίας. Οι 
επαφές της με ξένους κόσμους 
ήταν αφορμή για νέες ιδέες, νέες 
επινοήσεις και σκέψεις. Την 3η 
χιλιετία π.Χ. οι Κυκλαδίτες είναι 
μια ισχυρή ναυτική δύναμη. Στον 
Κυκλαδικό χώρο αναπτύσσεται 
ένας από τους πέντε μεγάλους 
πολιτισμούς του κόσμου, που για 
περίπου χίλια διακόσια χρόνια 
δημιουργεί και πλάθει μαι δική 
του πολιτιστική φυσιογνωμία. 
Είναι ο Κυκλαδικός πολιτισμός 
(2.800 – 2.000 π.Χ.).

Οι αρχαιολόγοι από πολλές 
χώρες τον ονόμασαν πολιτισμό 
“ΚΕΡΟΥ – ΣΥΡΟΥ”, γιατί σε αυτά 
τα δύο νησιά ανακαλύφθηκαν τα 
σπουδαιότερα ευρήματα Κυκλα-
δικής Τέχνης. Στο τέλος του 19ου 
αιώνα, ο μεγάλος αρχαιολόγος 
Χρίστος Τσούντας, έκανε ανα-
σκαφές στη Σύρο και έφερε στο 
φως το καλύτερο και το πιο χαρα-
κτηριστικό δείγμα οργανωμένου, 
πλούσιου και πολυάνθρωπου 
οικισμού. Βρίσκεται στα Β.Α 
του νησιού, στην περιοχή Χα-

λανδριανή, κοντά στη θάλασσα, 
με τεχνητή και φυσική οχύρωση, 
στην κορυφή του λόγου Καστρί. 

Στον απέναντι λόφο ο Χρίστος 
Τσούντας ανέσκαψε πλήθος τά-
φων (περίπου 600) και έφερε 
στο φως πλούσια περίτεχνα κτε-
ρίσματα. Τα περίφημα γνωστά 
παγκοσμίως κάτοπτρα θεωρού-
νται αξιόλογα ευρήματα, και την 
αισθητική απόλαυση την αυξάνει 
ο πλούτος της χαρακτής διακό-
σμησης με σπείρες που συμβολί-
ζουν τον αφρό της θάλασσας και 
παράσταση πολύκωπου πλοίου. 
Είναι το πρώτο εγχάρακτο πλοίο 
στον κόσμο. 

Υπέροχα είναι τα γυναικεία 
ειδώλια από άφθαρτο λευκό μάρ-
μαρο. Η γυναίκα στην Κυκλαδική 
πλαστική είναι λεπτή, ανάλαφρη, 
συχνά με φούσκωμα στην κοιλιά 
που δηλώνει ώρα της κύησης. 
Εργαλεία από οψιανό και μέταλ-
λο, κοσμήματα από πέτρες και 
κοχύλια και πολλά καθημερινά 
σκεύη βρέθηκαν στους προϊστο-
ρικούς τάφους της Σύρου. 

Ο Κυκλαδικός πολιτισμός 
έσβησε γύρω στο 1.900 π.Χ. 
αφήνοντας πίσω του δείγματα 
μοναδικής τέχνης. 

ΑΝΩ ΣΥΡΟΣ 
Η πρώτη πόλη! Η ίδρυση 

και η ζωή της πόλης είναι στε-

νά δεμένη με την περίοδο των 

Σταυροφοριών. Στα 1207 όταν 

οι Σταυροφόροι κατέλαβαν την 

Κωνσταντινούπολη, ο Βενετός 

Μάρκος Σανούδος καταλαμβάνει 

στο όνομα του Δόγη της Βενετίας 

Ερρίκου Δάνδολου, τις περισσό-

τερες από τις Κυκλάδες, μεταξύ 

αυτών και τη Σύρο. Κατόπιν ιδρύ-

ει το Δουκάτο της Νάξου. Έτσι, 

μετά από πολλούς αιώνες που 

η Σύρος είναι σχεδόν άσημη και 

αραιοκατοικημένη, αποκτά κατοί-

κους και δημιουργεί τον πρώτο 

της οικισμό, έναν οικισμό που 

κατοικείται ως σήμερα από ένα 

αμιγή καθολικό πληθυσμό. 

Οι Καπουτσίνοι μοναχοί ήλ-

θαν στη Σύρο στα 1633 και οι 

Ιησουίτες λίγο αργότερα. Τόσο 

οι κάτοικοι, όσο και η θέση του 

νησιού στο κέντρο του Αιγαίου 

αλλά και το θαυμάσιο φυσικό 

λιμάνι, κίνησαν το ενδιαφέρον 

του βασιλέα της Γαλλίας, ο 

οποίος έθεσε το νησί υπό την 

προστασία του. Έτσι η Οθωμανική 

αυτοκρατορία βρισκόταν πάντα 

σε απόσταση από τη Σύρο και 

από άλλα νησιά των Κυκλάδων. 
Τουρκικές αρχές δεν υπήρχαν, 
ούτε Τούρκοι στο νησί. 

Η Άνω Σύρος είναι μια πα-
νέμορφη, μεσογειακή πολιτεία, 
απλωμένη στον κεντρικό και υψη-
λότερο λόφο του νησιού. Στην 
κορυφή του λόφου δεσπόζει 
ο ναός του Αγίου Γεωργίου, η 
Μητρόπολη των Καθολικών. Η 
Άνω Σύρος είναι μια πόλη χωρίς 
θορύβους, αφού οι δρόμοι και 
τα στενά της εξυπηρετούν μόνο 
τους ανθρώπους και όχι τα αυτο-
κίνητα. Το κάθε σπίτι και η κάθε 
εκκλησία ή μοναστήρι είναι ένα 
μνημείο 800 χρόνων. 

Ερμούπολη –  
Η θαλασινή πολιτεία

Αρχές 19ου αιώνα. Μια νέα 
πόλη γεννιέται. Η Ερμούπολη 
γεννήθηκε και δημιουργήθηκε 
μέσα στις φλόγες της επανάστα-
σης από πρόσφυγες που έφτα-
σαν στις ακτές του νησιού. Ήταν 
το 1822 όταν έγινε η μεγάλη 
σφαγή της Χίου από τους Τούρ-

κους. Ακολούθησαν τα Ψαρά, η 
Κρήτη, η Ιωνία. Το Αιγαίο δονή-
θηκε από κραυγές ξεριζωμένων 
ανθρώπων. Αυλακώνονταν από 
πλοία με πρόσφυγες που αναζη-
τούσαν μια νέα πατρίδα. Όλη η 
Ελλάδα ήταν γεμάτη ερείπια και 
φωτιά. Τότε... ανακαλύφθηκε το 
καλύτερο καταφύγιο. Η Σύρος!

Ήταν ιδανικός τόπος τούτο το 
νησί που δεν το άγγιξε πόλεμος 
και είχε την Γαλλική προστασία. 

Οι πρώτοι πρόσφυγες που 
αποβιβάστηκαν στο νησί, ήταν 
Χιώτες, πάμφτωχοι και ρακένδυ-
τοι, αλλά πλούσιοι σε πείρα και 
γνώσεις. Σαν εργατικές μέλισσες 
αυτοί οι νέοι κάτοικοι ρίχνονταν 
με πάθος στη δουλειά. Ενώ όλη 
η Ελλάδα ζούσε την περιπέτεια 
του πολέμου, η Σύρος περνά στην 
ειρηνική και δημιουργική της επα-
νάσταση που την οδήγησε στην 
ακμή, όχι μόνο την οικονομική. 
Ακολούθησε η κοινωνική εξέλιξη 
και η πολιτιστική άνθηση. 

“Από Θεού άρχεσθαι”! Μοιάζει 
να ναι το μήνυμα των νέων κα-
τοίκων. Το 1823 στον Ιερό Ναό 
της Μεταμορφώσεως του Σωτή-
ρος. Αφιερώνεται στον Σωτήρα 
Χριστό που τους έσωσε από τη 
σφαγή. Ακολούθησαν και άλλοι 
υπέρλαμπροι ναοί, σχολεία, μο-
ναδικά σε αρχιτεκτονική, δημόσια 
κτίρια, πανέμορφα νεοκλασικά 
αρχοντικά που θαυμάζονται μέχρι 
σήμερα. 

Στη Σύρο, το βραχονήσι των 
85 τετραγωνικών χιλιομέτρων 

γεννήθηκε και άνθισε ένα πολι-
τισμός όμοιος με τον πολιτισμό 
των μεγάλων ευρωπαϊκών πό-
λεων. Το 1826, όταν η νέα πόλη 
αναπτύσσεται από το εμπόριο και 
την ναυτιλία, οι “δημογέροντες” 
την βάφτισαν Ερμούπολη!

Την αφιερώνουν στον Κερ-
δώο, αλλά και στον λόγιο θεό 
Ερμή. 

“Αυτό που έγινε εδώ πριν από 
έναν αιώνα, δεν έγινε πουθενά 
αλλού. Στη Σύρο ξαναγεννήθηκε 
η Ελλάδα...” είπε ο Ελευθέριος 
Βενιζέλος. 

Στα μέσα του 19ου αιώνα η 
Ερμούπολη είναι το μεγαλύτε-
ρο ναυτιλιακό, βιομηχανικό και 
εμπορικό κέντρο της χώρας. Είναι 
η γέφυρα που συνδέει, τη Δύση 
με την Ανατολή. Σπουδαίοι περι-
ηγητές της Δύσης επισκέφθηκαν 
θαύμασαν και έγραψαν για την 
Ερμούπολη, την πρωτεύουσα της 
κομψότητας και της αρχοντιάς. 

Ενδοχώρα
Σύρος δεν είναι μόνο οι δύο 

πόλεις. Σύρος είναι και οι πα-
νέμορφες εξοχές και τα χωριά 
της, απλωμένα στις ελάχιστες 
μικροσκοπικές πεδιάδες. Και 
τριγύρω τους θάλασσα. Σ' αυτά 
τα χωριά ζει ένας κόσμος πολι-
τισμένος. Κάθε χωριό έχει την 
εκκλησιά του και το ξωκλήσι του, 
Καθολικό ή Ορθόδοξο. Είναι το 
στήριγμα του Κυκλαδίτη στο βρά-
χο του. Μέσα σ' αυτό στεγάζει  
το Θεό του.
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ΑΔΑ: ΡΚ53ΩΗ6-466
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                            
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ                                                     
ΔΗΜΟΣ ΤΗΝΟΥ

Τήνος, 04 Δεκεμβρίου 2025
Αρ. πρωτ.: 19083

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:
«Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού του Δήμου Τήνου»

Ο Δήμαρχος Τήνου
Προκηρύσσει Ανοικτό Ηλεκτρονικό διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές 
και με κριτήριο κατακύρωσης την  πλέον  συμφέρουσα  από  οικονομική  άπο-
ψη  προσφορά αποκλειστικά βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής, για την 
προμήθεια με τίτλο  «Δράσεις Ψηφιακού Μετασχηματισμού του Δήμου Τήνου» 
και MIS 6001998.
Η  συνολική εκτιμώμενη  αξία ανέρχεται στο  ποσό των  221.600,00€ συμπερι-
λαμβανομένου
Φ.Π.Α. 24% (Καθαρή αξία: 178.709,68 € και Φ.Π.Α. 24 % ποσού 42.890,32 €).
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Υπουργείο Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης με Πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 
(Συλλογική Απόφαση Ένταξης, αριθ. ενάριθ. έργου 2025ΣΕ26370020). Η σύμ-
βαση χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από εθνικούς 
πόρους μέσω του ΠΔΕ. Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει την με Κ.Α.: 
69.7135.0003  σχετική πίστωση του τακτικού προϋπολογισμού του οικονομικού 
έτους 2025 του Φορέα.
Η σύμβαση περιλαμβάνεται στο υποέργο Νο 2 της Πράξης: «Ανάπτυξη Εφαρ-
μογών Έξυπνων Πόλεων και Τεχνολογιών για το Διαδίκτυο των Αντικειμένων 
(ΙΟΤ) του Δήμου Τήνου» η οποία έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα «Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός» 2021-2027 με βάση την Απόφαση Ένταξης με αρ. πρωτ. 
296/10.02.2025 του Υ και έχει λάβει κωδικό MIS 6001998 .
Αντικείμενο της σύμβασης είναι ο ψηφιακός μετασχηματισμός του Δήμου Τή-
νου με τον σχεδιασμό, την προμήθεια και την εγκατάσταση εφαρμογών και τε-
χνολογικών μέσων που θα βελτιώσουν τη διαχείριση και λειτουργικότητα του 
αστικού περιβάλλοντος του δήμου, παρέχοντας πιο αποδοτικές, καινοτόμες και 
υψηλής ποιότητας υπηρεσίες, προς όφελος των κατοίκων, των επισκεπτών και 
των επιχειρήσεων.
Αναλυτική περιγραφή του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης 
δίδεται στο Παράρτημα Ι της διακήρυξης.
Το έργο θα υλοποιηθεί σε δέκα (10) μήνες από την υπογραφή της σχετικής 
σύμβασης.
Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στον ακόλουθο κωδικό του Κοινού Λε-
ξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV): 48600000-4- Πακέτα λογισμικού βάσεων 
δεδομένων και λειτουργικών συστημάτων.
Ο κωδικός NUTS είναι  EL422
Η διαδικασία θα διενεργηθεί μ ε χρήση τ ης πλ ατφόρμας τ ου Εθνικο ύ Συστ ήμ 
ατ ος Ηλ εκτ ρο νικών  Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.) µέσω της διαδικτυ-
ακής πύλης www.promitheus.gov.gr του
 συστ ήμ ατο ς. 
Καταλ ηκτική  ημερομηνία  υποβολής προσφορών ορίζεται η  23/12/2025 ημέ-
ρα  Τ ρίτη  και  ώρα 23:59:59.
Η αποσφράγιση  των  προσφορών  θα  γίνει στις 12.01.2026 ημέρα Δευτέρα 
και ώρα 12:00:00μμ.
Το  πλήρες  κείμενο  της  Διακήρυξης  θα  καταχωρηθεί  στο  Κεντρικό  Ηλε-
κτρονικό  Μητρώο
Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ).

Η  Περίληψη  θα  δημοσιευτεί  και  στον  Ελληνικό  Τύπο,  σύμφωνα  με  το  
άρθρο  66  του  Ν.
4412/2016.
Η Διακήρυξη όπως προβλέπεται στην περίπτωση 16 της παραγράφου 3 του 
άρθρου 76 του Ν.
4727/2020, θα αναρτηθεί στο διαδίκτυο, στον ιστότοπο http://et.diavgeia.gov.gr 
(ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΥΓΕΙΑ).
Η  Διακήρυξη  θα  αναρτηθεί  στο  διαδίκτυο,  στην  ιστοσελίδα  της  αναθέτου-
σας  αρχής,  στη διεύθυνση (URL):    https://dimostinou.gr/
Το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης θα καταχωρηθεί ακόμη και στη 
διαδικτυακή πύλη του   Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.:    http://www.promitheus.gov.gr   όπου   η   
σχετική   ηλεκτρονική   διαδικασία σύναψης σύμβασης στην πλατφόρμα ΕΣΗ-
ΔΗΣ έλαβε Συστημικό Αύξοντα Αριθμό : 387613
Η   διενέργεια   του   διαγωνισμού   διέπεται   από   τις   σχετικές   διατάξεις   
του   Ν.4412/2016 [δημόσιες συμβάσεις   έργων,   προμηθειών   και   υπηρεσιών-   
προσαρμογή   στις   οδηγίες
2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ].
Δικαίωμα  συμμετοχής  στον  διαγωνισμό  έχουν  όλα  τα  φυσικά  ή  νομικά  
πρόσωπα και ενώσεις οικονομικών φορέων, που υποβάλλουν κοινή προσφορά.
Οι προσφορές, τα στοιχεία που περιλαμβάνονται σε αυτές, καθώς και τα απο-
δεικτικά έγγραφα σχετικά με τη μη ύπαρξη λόγου αποκλεισμού και την πλήρω-
ση των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή 
συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα.
Τα αλλοδαπά δημόσια και ιδιωτικά έγγραφα συνοδεύονται από μετάφρασή 
τους στην ελληνική γλώσσα επικυρωμένη, είτε από πρόσωπο αρμόδιο κατά τις 
κείμενες διατάξεις της εθνικής
νομοθεσίας είτε από πρόσωπο κατά νόμο αρμόδιο της χώρας στην οποία έχει 
συνταχθεί το έγγραφο.
Ενημερωτικά και τεχνικά φυλλάδια και άλλα έντυπα -εταιρικά ή μη- με ειδικό 
τεχνικό περιεχόμενο μπορούν να υποβάλλονται στην Αγγλική γλώσσα, χωρίς να 
συνοδεύονται από μετάφραση στην ελληνική.
Κάθε μορφής επικοινωνία με την αναθέτουσα αρχή, καθώς και μεταξύ αυτής και 
του αναδόχου, θα γίνονται υποχρεωτικά στην ελληνική γλώσσα.
Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές προσφορές.
Ο  χρόνος  ισχύος  των  προσφορών  είναι  για διάστημα δώδεκα (12) μηνών από 
την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών.
Οι  ενδιαφερόμενοι προκειμένου  να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό πρέπει να 
καταθέσουν με  την προσφορά  τους  εγγύηση  συμμετοχής  ποσοστού (2%) 
επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης χωρίς το Φ.Π.Α., ήτοι τρεις χιλιάδες 
πεντακόσια εβδομήντα τέσσερα ευρώ και δεκαεννέα λεπτά (3.574,19 €).
Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομι-
κής άποψης προσφοράς βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής.
Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέ-
λεσης, σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ. 4 του ν. 4412/2016, το ύψος της οποίας 
ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης και κατατί-
θεται μέχρι και την υπογραφή του συμφωνητικού.
Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά, μέσω 
του ΕΣΗΔΗΣ, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα, στην Ελληνική Γλώσ-
σα, σε ηλεκτρονικό φάκελο, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στον ν.4412/2016, 
ιδίως στα άρθρα 36 και 37 και στην κατ’ εξουσιοδότηση της παρ. 5 του άρθρου 
36 του ν.4412/2016 εκδοθείσα υπ΄αριθμ. 64233/08.06.2021 (Β΄2453/
09.06.2021)  Κοινή  Απόφαση  των  Υπουργών  Ανάπτυξης  και  Επενδύσεων  
και  Ψηφιακής
Διακυβέρνησης  με  θέμα  «Ρυθμίσεις  τεχνικών  ζητημάτων  που  αφορούν  την  
ανάθεση  των
Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους 

εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)» (εφεξής Κ.Υ.Α. ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες).
Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς απαι-
τείται να διαθέτουν προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή που υποστηρίζεται 
τουλάχιστον από αναγνωρισμένο (εγκεκριμένο) πιστοποιητικό, το οποίο χορη-
γήθηκε από πάροχο υπηρεσιών πιστοποίησης, ο οποίος περιλαμβάνεται στον 
κατάλογο εμπίστευσης που προβλέπεται στην απόφαση 2009/767/ΕΚ και σύμ-
φωνα με τα οριζόμενα στο Κανονισμό (ΕΕ) 910/2014 και να εγγραφούν στο 
ΕΣΗΔΗΣ, σύμφωνα με την περ. β της παρ. 2 του άρθρου 37 του ν. 4412/2016 
και τις διατάξεις του άρθρου 6 της Κ.Υ.Α. ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες.
Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε συμφέρον να του ανατεθεί η συγκε-
κριμένη δημόσια σύμβαση και έχει υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από 
εκτελεστή πράξη ή παράλειψη της
αναθέτουσας αρχής κατά παράβαση της ευρωπαϊκής ενωσιακής ή εσωτερικής 
νομοθεσίας στον τομέα των δημοσίων συμβάσεων, έχει δικαίωμα να προσφύ-
γει στην ΕΑΔΗΣΥ, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στα άρθρα 345 επ. ν. 
4412/2016 και 1 επ. π.δ. 39/2017, στρεφόμενος με προδικαστική προσφυγή, 
κατά πράξης ή παράλειψης της αναθέτουσας αρχής, προσδιορίζοντας ειδικώς 
τις νομικές και πραγματικές αιτιάσεις που δικαιολογούν το αίτημά του.
Όλες οι επικοινωνίες σε σχέση με τα βασικά στοιχεία της διαδικασίας σύναψης 
της σύμβασης, καθώς και όλες οι ανταλλαγές πληροφοριών, ιδίως η ηλεκτρο-
νική υποβολή, εκτελούνται με τη χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήμα-
τος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), η οποία είναι προσβάσιμη 
μέσω της Διαδικτυακής Πύλης (www.promitheus.gov.gr). Τα σχετικά αιτήματα 
παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά, το αργότερο δέκα (10) ημέ-
ρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών και απαντώνται 
αντίστοιχα, στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης 
στην πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ, η
οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής Πύλης (www.promitheus.gov.gr).

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΗΝΟΥ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΗΡΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ         
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                               
ΔΗΜΟΣ ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΘΕΜΑ: Χωροθέτηση θέσης στάθμευσης οχήματος ΑμεΑ επί της οδού Σουρή 
στην Ερμούπολη Σύρου
Με την υπ' αρ. 472/2025 (ΑΔΑ: 9ΨΑΒΩΗΟ-1Ι8) Απόφαση η Δημοτική Επιτροπή

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ
Εγκρίνει την χωροθέτηση και παραχώρηση μιας θέσης στάθμευσης οχήμα-
τος για ΑμεΑ του αυτοκινήτου με αριθμό κυκλοφορίας ΕΜΚ 3553 επί της οδού 
Σουρή για την εξυπηρέτηση του πολίτη, που αντιμετωπίζει προβλήματα αναπη-
ρίας καθώς η οδός επιτρέπει την παρόδια στάθμευση έχει χαμηλό κυκλοφορι-
ακό φόρτο και δεν θα δημιουργηθούν προβλήματα κατά την είσοδο και έξοδο 
των χρηστών της οδού.
Πίνακας συντεταγμένων σε ΕΓΣΑ 87:
Α/Α Α Χ 583404 Υ 4144336
Α/Α Β Χ 583405  Υ 4144340
Α/Α Γ Χ 583409 Υ 4144339  
Α/Α Δ Χ 583409 Υ 4144335
Η τοποθέτηση των πινακίδων και της οριζόντιας σήμανσης θα γίνει με μέριμνα 
του τμήματος Προστασίας Πολιτιστικής Κληρονομιάς Μικρών έργων και συντη-
ρήσεων του Δήμου μας μετά την έκδοση του ΦΕΚ. Το τμήμα πρέπει να προβεί 
στη διαγράμμιση της θέσης και τοποθέτηση κάθετης πινακίδας καθώς η θέση 

Συνέχεια στη σελ. 17
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αυτή πρέπει να φέρει την κατάλληλη σήμανση, καθώς και το Διεθνές Σύμβολο 
Πρόσβασης Αναπήρων, τόσο επίστυλη σε εμφανές σημείο, όσο και επί του δα-
πέδου, σε αυτή δε την θέση απαγορεύεται η στάθμευση άλλων αυτοκινήτων. 
Δεν προκαλείται δαπάνη τον προϋπολογισμό του Δήμου καθώς τα έξοδα θα 
βαρύνουν τον αιτών.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΚΟΣΜΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                        
ΔΗΜΟΣ ΜΥΚΟΝΟΥ            	                                 

Μύκονος, 10-12-2025   
Αριθμ. Πρωτ.: - 30668-

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ  υπ' αριθμ.  ΣΟΧ 4/2025 για την πρόσληψη προ-
σωπικού με σύναψη ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Ο ΔΗΜΟΣ  MΥΚΟΝΟΥ
Ανακοινώνει

Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, 
ενός (1) ατόμου για την κάλυψη αναγκών του Δήμου Μυκόνου, που εδρεύει 
στην Μύκονο της Περιφερειακής Ενότητας Μυκόνου, και συγκεκριμένα του 
εξής, ανά υπηρεσία, τόπο απασχόλησης, κλάδο/ειδικότητα και διάρκεια σύμβα-
σης, αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), με τα αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά και 
τυχόν πρόσθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):
ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
Κωδικός Θέσης 101
Υπηρεσία Δήμος Μυκόνου (Δημοτική Μουσική Σχολή)
Τόπος Απασχόλησης Μύκονος (Δήμος Μυκόνου) Περιφερειακή Ενότητα Μυ-
κόνου
Κλάδος/Ειδικότητα ΤΕ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
Διάρκεια σύμβασης Από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης και έως 
30 Ιουνίου 2026
Αριθμός ατόμων 1
ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ
Κωδικός θέσης 101
Τίτλος σπουδών και 
λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ
α) Πτυχίο ή δίπλωμα Λαϊκής και Παραδοσιακής Μουσικής Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή 
ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής.
β) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κει-
μένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου
ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
(Εφόσον η θέση δεν καλυφθεί από υποψήφιο/α με τα ανωτέρω προσόντα)
α) Πτυχίο ή δίπλωμα οποιουδήποτε Τμήματος Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ισότιμος 
τίτλος σχολών της αλλοδαπής και
β) Πτυχίο ή δίπλωμα ειδίκευσης ανωτέρων θεωρητικών μουσικών σπουδών ή ει-
δίκευσης πιάνου (ή άλλου μουσικού οργάνου) από μη πανεπιστημιακό μουσικό 
ίδρυμα της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αναγνωρισμένο από το κράτος ή Βεβαίωση 
μουσικής ειδικότητας (παρ. 5 άρ. 8 του ν. 2158/1993) από το Υπουργείο Παιδεί-
ας και Θρησκευμάτων. ,
γ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κει-
μένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
Οι υποψήφιοι/ες πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως: α) 67 ετών και β) κατ’ 
εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό έβδομο (67ο) 
έτος της ηλικίας και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημόσιο ταμείο ή άλλον 
ασφαλιστικό φορέα.
ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ  ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ
Η σειρά κατάταξης μεταξύ των υποψηφίων καθορίζεται με βάση τα ακόλουθα 
κριτήρια:

ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑ
Προτάσσονται των λοιπών υποψηφίων, ανεξάρτητα από το σύνολο των μονά-
δων που συγκεντρώνουν, οι μόνιμοι κάτοικοι του Δήμου Μυκόνου [περ. στ΄ της 
παρ. 1 του άρθρου 12 του Ν. 4765/2021 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 4 
του Ν. 5149/2024 και υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/945/19629/18-11-2024 
(ΑΔΑ:Ρ19246ΜΤΛ6-ΞΣΝ) διαπιστωτική πράξη της Υφυπουργού Εσωτερικών].
ΕΜΠΕΙΡΙΑ
ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙ-
ΚΗΣ (ΤΕ) ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Ως βαθμολογούμενη εμπειρία για τον παρακάτω κωδικό θέσης νοείται η απα-
σχόληση με σχέση εργασίας ή σύμβαση έργου στον δημόσιο ή στον ιδιωτικό 
τομέα ή άσκηση επαγγέλματος σε καθήκοντα ή έργα συναφή με το αντικείμενο 
των προς πλήρωση θέσεων.
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ 101

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ
Η εμπειρία λαμβάνεται υπόψη μετά τη λήψη του βασικού τίτλου σπουδών με τον 
οποίο οι υποψήφιοι μετέχουν στη διαδικασία επιλογής. 
Για την απόδειξη της εμπειρίας αυτής βλέπε δικαιολογητικά σελίδες 46-55 του 
Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) 
- ΚΕΦΑΛΑΙΟ I., ΕΝΟΤΗΤΑ 14 ΕΜΠΕΙΡΙΑ.
Οι τρόποι υπολογισμού της εμπειρίας περιγράφονται αναλυτικά στο «Παράρ-
τημα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με σή-
μανσης έκδοσης «19-02-2025» (βλέπε ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι., ΕΝΟΤΗΤΑ 14 ΕΜΠΕΙΡΙΑ, 
σελίδες 52-55). 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
Οι υποψήφιοι για την απόδειξη των ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ (βλ. ΠΙΝΑ-
ΚΑ Β), των λοιπών ιδιοτήτων τους και της εμπειρίας τους οφείλουν να υποβά-
λουν όλα τα  απαιτούμενα από την παρούσα ανακοίνωση και το «Παράρτημα 
Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με σήμανση 
έκδοσης «19-02-2025» δικαιολογητικά, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΚΕΦΑ-
ΛΑΙΟ I: ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ.
Σημειώνεται ότι, όπου απαιτείται ως δικαιολογητικό το πιστοποιητικό οικογενει-
ακής κατάστασης, αυτό αναζητείται πλέον αυτεπαγγέλτως από την υπηρεσία 
μας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ΄ αρ. ΔΙΔΔΔΗ/Φ.ΕΜΔ/4441/2025 (Β΄1234) 
Κ.Υ.Α. των Υπουργών Εσωτερικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης [σχετ. αρθρ. 2 
της υπ’ αρ. 19173/2025 Κ.Υ.Α. (Β΄1783)].
Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό, ΝΕΟ 
εντυπο ασεπ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ και να την υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα δι-
καιολογητικά, είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς 
πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από 
δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπη-
ρεσίας μας στην ακόλουθη διεύθυνση: 
Δήμος Μυκόνου, Παραλία Μυκόνου Τ.Κ. 84600 Μύκονος, απευθύνοντάς την 
στο Γραφείο Προσωπικού, υπόψη κας Ξανθίππης Κουφοπαντελή (Τηλ. Επικοι-
νωνίας 2289360124,125).  
Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των 
αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο 
οποίος μετά την αποσφράγισή του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.
Η αίτηση συμμετοχής επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης και η ευθύνη της ορθής 
συμπλήρωσής της είναι αποκλειστικά του υποψηφίου. 
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων δεν μπορεί να είναι μικρότερη των 
δέκα (10) ημερών (υπολογιζόμενων ημερολογιακά) και αρχίζει από την επό-
μενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες 
ή της ανάρτησής στο χώρο ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος  του 
Δήμου Μυκόνου και στον διαδικτυακό του τόπο (www.mykonos.gr), εφόσον η 
ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η ανω-
τέρω προθεσμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και  
εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη,  τότε η 
λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στην υπη-
ρεσία μας στην ανωτέρω διεύθυνση, β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.
asep.gr) και συγκεκριμένα ακολουθώντας την διαδρομή: Ενημερωτική Πύλη 
- Πολίτες - Έντυπα – Διαδικασίες - Διαγωνισμών Φορέων-Ορισμένου Χρόνου 
(ΣΟΧ) - Έντυπα, γ) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).
ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΤΜΗΜΑ της παρούσας ανακοίνωσης αποτελεί και το «Πα-
ράρτημα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» 
με σήμανση έκδοσης «19-02-2025», το οποίο περιλαμβάνει: i) τα δικαιολο-
γητικά που απαιτούνται για την έγκυρη συμμετοχή των υποψηφίων στη διαδι-
κασία επιλογής και ii) οδηγίες για τη συμπλήρωση της αίτησης – υπεύθυνης 
δήλωσης με κωδικό ΝΕΟ εντυπο ασεπ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ, σε συνδυασμό με επι-
σημάνσεις σχετικά με τα προσόντα και τα βαθμολογούμενα κριτήρια κατάτα-
ξης των υποψηφίων σύμφωνα με τις ισχύουσες κανονιστικές ρυθμίσεις. Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να έχουν πρόσβαση στο Παράρτημα αυτό, καθώς 
και στο Ειδικό Παράρτημα (Α1) Απόδειξης Χειρισμού Η/Υ με σήμανση έκδο-
σης «03-01-2024», μέσω του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και 
συγκεκριμένα μέσω της ίδιας διαδρομής που ακολουθείται και για την αναζή-
τηση του εντύπου της αίτησης δηλαδή: Ενημερωτική Πύλη  Πολίτες  Έντυπα 
– Διαδικασίες  Διαγωνισμών φορέων - Ορ. Χρόνου ΣΟΧ  Υποδείγματα.
Ολόκληρη η ανακοίνωση είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Δήμου Μυκόνου 
www.mykonos.gr και έχει αναρτηθεί στο πρόγραμμα «Διαύγεια».

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΥΚΟΝΟΥ
ΧΡΗΣΤΟΣ Γ. ΒΕΡΩΝΗΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΠΙΔΟΣΗΣ 
ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ ΑΓΝΩΣΤΗΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

Στις 9 Δεκεμβρίου 2025 εγώ ο Δικαστικός Επιμελητής της περιφέρειας του 
Εφετείου Αιγαίου με έδρα το Πρωτοδικείο Νάξου - ΔΑΝΙΗΛ ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ του 
ΘΕΟΛΟΓΟΥ, μέλος της Αστικής Εταιρείας Δικαστικών Επιμελητών Εφετείου 
Αιγαίου με την επωνυμία «Δ. ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ – Ν. ΚΑΙΣΑΡΗΣ» που εδρεύει στην 
θέση Μύλος του Κόκκινου Μυκόνου, με ΑΦΜ 997971964 ΔΟΥ Μυκόνου νομίμως 
εκπροσωπούμενης, επέδωσα εις την  κα. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Σύρου για 
τον ήδη αγνώστου διαμονής UMBERTO MARTINEZ (ΟΥΜΠΕΡΤΟ ΜΑΡΤΙΝΕΖ) 
του ETORE (ΕΤΟΡΕ) και της ANNA MARIA (ΑΝΝΑ ΜΑΡΙΑ) πρώην κάτοικο 
Μυκόνου με ΑΦΜ 168126114, την από 30-10-2025 Εξώδικη Δήλωση και Ρητή 
Επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματος, ενώπιον παντός Δικαστηρίου & πάσης 
κατά Νόμον Αρχής, του PIETRO MITTINO (ΠΙΕΤΡΟ ΜΙΤΙΝΟ) του JIΟVANNI (ΤΖΙ-
ΟΒΑΝΙ) και της NATALIA (ΝΑΤΑΛΙΑ) το γένος PONTI (ΠΟΝΤΙ) κατοίκου νήσου 
Μύκονο Νομού Κυκλάδων με ΑΦΜ 143413368, προς γνώση και για τις νόμιμες 
συνέπειες. Προς τούτο συντάχθηκε η υπ’ αριθμ. 3289 Δ΄/ 09-12-2025 Έκθεση 
Επίδοσης μου και με Εισαγγελική παραγγελία δημοσιεύεται η παρούσα.

Μύκονος 09/12/2025
Ο Δικαστικός Επιμελητής

Δανιήλ Θεοδοσίου
(Τ.Υ.) (Τ.Σ.)

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΠΙΔΟΣΗΣ 
ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ ΑΓΝΩΣΤΗΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ

Στις 9 Δεκεμβρίου 2025 εγώ ο Δικαστικός Επιμελητής της περιφέρειας του 
Εφετείου Αιγαίου με έδρα το Πρωτοδικείο Νάξου - ΔΑΝΙΗΛ ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ του 
ΘΕΟΛΟΓΟΥ, μέλος της Αστικής Εταιρείας Δικαστικών Επιμελητών Εφετείου 
Αιγαίου με την επωνυμία «Δ. ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ – Ν. ΚΑΙΣΑΡΗΣ» που εδρεύει στην 
θέση Μύλος του Κόκκινου Μυκόνου, με ΑΦΜ 997971964 ΔΟΥ Μυκόνου νομίμως 
εκπροσωπούμενης, επέδωσα εις την  κα. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Σύρου για 
την ήδη αγνώστου έδρας ετερόρρυθμη εταιρία με την επωνυμία «UMPI E.E.» 
με ΑΦΜ 801749672 πρώην εδρεύουσας στη Μύκονο, την από 30-10-2025 
Εξώδικη Δήλωση και Ρητή Επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματος, ενώπιον 

παντός Δικαστηρίου & πάσης κατά Νόμον Αρχής, του PIETRO MITTINO (ΠΙΕ-
ΤΡΟ ΜΙΤΙΝΟ) του JIΟVANNI (ΤΖΙΟΒΑΝΙ) και της NATALIA (ΝΑΤΑΛΙΑ) το γένος 
PONTI (ΠΟΝΤΙ) κατοίκου νήσου Μύκονο Νομού Κυκλάδων με ΑΦΜ 143413368, 
προς γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες. Προς τούτο συντάχθηκε η υπ’ αριθμ. 
3290 Δ΄/ 09-12-2025 Έκθεση Επίδοσης μου και με Εισαγγελική παραγγελία δη-
μοσιεύεται η παρούσα.

Μύκονος 09/12/2025
Ο Δικαστικός Επιμελητής

Δανιήλ Θεοδοσίου
(Τ.Υ.) (Τ.Σ.)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜOΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ  ΣΙΚΙΝΟΥ

Σίκινος, 10-12-2025
ΘΕΜΑ: Τέλη ‘Υδρευσης και αποχέτευσης του Δήμου Σικίνου για το 2026 (Πε-
ρίληψη 42/2025 ΑΔΣ – ΑΔΑ: 63Ζ1Ω1Ι-ΠΧ9)
Στην Σίκινο και στο δημοτικό κατάστημα, σήμερα στις 29 του Νοεμβρίου του 
έτους 2025 ημέρα της εβδομάδας Σάββατο και ώρα 17:00 μ.μ. συνήλθε σε συ-
νεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σικίνου, ύστερα από την υπ' αριθ-
μόν πρωτοκ. 262/25-11-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που δόθηκε 
στο κάθε μέλος του Συμβουλίου σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του 
Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) : «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης με θέμα «Λήψη απόφα-
σης για τον καθορισμό των τελών ύδρευσης και αποχέτευσης οικ. έτους 2026»
Σύμφωνα με την 63/2025 ομόφωνη Απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του 
Δήμου Σικίνου (ΑΔΑ: Ψ0Θ5Ω1Ι-ΠΟ2) και την 42/2025 ομόφωνη απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Σικίνου (ΑΔΑ: 63Ζ1Ω1Ι-ΠΧ9) καθορίστηκαν τα τέλη 
ύδρευσης και αποχέτευσης για το οικ. Έτος 2026 ως εξής:
Α. Τέλη ύδρευσης
1. Πάγιο Τέλος ύδρευσης 8,80€ 
2. Τέλος ύδρευσης: 
Aπό 0 έως 500 κυβικά χρέωση 2,80/ κυβικό εκατοστό ύδατος 
Από 500,01 και άνω κυβικά χρέωση 4,00/ κυβικό εκατοστό ύδατος
Β. Τέλη αποχέτευσης
1. Τέλος αποχέτευσης: 0,5€ / κυβικό εκατοστό ύδατος

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΙΚΙΝΟΥ
ΜΑΡΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜOΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ  ΣΙΚΙΝΟΥ

Σίκινος, 10-12-2025
ΘΕΜΑ: Τέλη ηλεκτροφωτισμού και καθαριότητας του Δήμου Σικίνου για το 
2026 (Περίληψη 41/2025 ΑΔΣ – ΑΔΑ: 9Ε1ΣΩ1Ι-ΕΦ0)
Στην Σίκινο και στο δημοτικό κατάστημα, σήμερα στις 29 του Νοεμβρίου του 
έτους 2025 ημέρα της εβδομάδας Σάββατο και ώρα 17:00 μ.μ. συνήλθε σε 
συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σικίνου, ύστερα από την υπ' 
αριθμόν πρωτοκ. 262/25-11-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που δό-
θηκε στο κάθε μέλος του Συμβουλίου σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 
του Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) : «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 
και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης με θέμα «Λήψη 
απόφασης για τον καθορισμό των δημοτικών τελών ηλεκτροφωτισμού και καθα-
ριότητας για το οικονομικό έτος 2026»
Σύμφωνα με την 62/2025 ομόφωνη Απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του 
Δήμου Σικίνου (ΑΔΑ: 9ΘΔΖΩ1Ι-ΦΦΞ) και την 41/2025 ομόφωνη απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Σικίνου (ΑΔΑ:9Ε1ΣΩ1Ι-ΕΦ0) καθορίστηκαν τα δημοτικά 
τέλη ηλεκτροφωτισμού και καθαριότητας για το οικ. Έτος 2026 ως εξής:
Γενικοί συντελεστές Οικιακή χρήση
Συντελεστής 0,90 € / τμ
Γενικοί συντελεστές Κοινωφελής, μη κερδοσκοπική & φιλανθρωπική χρήση
Συντελεστής 0,90 € / τμ
Γενικοί συντελεστές Άσκηση οικονομικής δραστηριότητας
Συντελεστής 1,90 € / τμ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΙΚΙΝΟΥ
ΜΑΡΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

		     
ΑΔΑ: Ψ2ΖΤΩΞΓ-42Ν
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                           
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

Α.Π.: 22253-08/12/2025
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1. Ο Δήμος Πάρου προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό μέσω του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. για 
την ανάθεση εκπόνησης της μελέτης  Κυκλοφοριακή μελέτη για τη βελτίωση 
της κυκλοφορίας και την οργάνωση της στάθμευσης στους οικισμούς Νάουσα 
- Αλυκή – Πίσω Λιβάδι του Δήμου Πάρου  (CPV 71335000-5) με προϋπολογισμό 
68.320,35 € (χωρίς Φ.Π.Α.). 
2. Προσφέρεται δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στα έγγραφα της σύμβασης 
στην πύλη ΕΣΗΔΗΣ και στην ιστοσελίδα www.paros.gr. 
3. Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορίζεται 
η 08η  Ιανουαρίου 2026 ημέρα Πέμπτη και ώρα 10η πρωινή και το κριτήριο 
ανάθεσης της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας τιμής.  . Ως ημερομηνία και ώρα 
ηλεκτρονικής αποσφράγισης  των προσφορών ορίζεται η Δευτέρα 12 Ιανουαρί-
ου 2026 και ώρα 10η πρωινή.
4. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί α) ημεδαποί διαγωνιζόμενοι, μεμονωμένοι ή 
σε κοινοπραξία, εγγεγραμμένοι στο ΜΗΜΕΔΕ, στις κατηγορίες μελετών: με-
λέτες συγκοινωνιακών έργων και κυκλοφοριακές μελέτες (10) β) μη ημεδαποί 
διαγωνιζόμενοι σύμφωνα με το άρθρο 22 της διακήρυξης.
5. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής επιστο-
λής ύψους 1.366,40 €
6. Τα έξοδα δημοσίευσης της περίληψης διακήρυξης βαρύνουν τον ανάδοχο.
7. Το έργο χρηματοδοτείται από τον τακτικό προϋπολογισμό του Δήμου Πάρου
8. Δεν προβλέπεται η χορήγηση προκαταβολής στον Ανάδοχο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΜΠΙΖΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Τα παιδιά της Στέγης ευχαριστούν θερμά την κοινότητα Πάγου για την 
προσφορά τροφίμων.
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Δρομολόγια Πλοίων 

Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας: Καστοριά. Ρούσσου Ι.
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΠΕΜΠΤΗ 11 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

Ανατολή ηλίου: 07:30  Δύση ηλίου: 17:05
Ανατολικό: Δανιήλ, οσίου του εν Βοσπόρω στυλίτου.

Δυτικό:  Δαμάσου, πάπα Ρώμης.

Επέτειοι: Παγκόσμια Ημέρα Βουνού.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 08:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ για Θήρα 

– Ηράκλειο – Κάρπαθο- Ρόδο. 15:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΤΜΟΣ για Λειψοί - Κάλυμνο – Κω – Σύμη - Ρόδο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Σύρο –  

Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 

  

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ

07:50 THEOLOGOS P. για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 17:30 ANDROS QUEEN  για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ

10:35 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο.  16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 19:35 ΜΠΛΟΥ 

ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Πειραιά. 21:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια.  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο της Φλώρας 
Ανδριωτάκη – Μιχαέλας Πιτσικάκη 
Ο.Ε. (Σταμ. Πρωίου 26), τηλ: 22810-
82300, 6992733409.

Αύριο Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου δι-
ανυκτερεύει το φαρμακείο της Πο-
λυξένης Κόκκαλη Ε.Ε. (πρώην Ια-
τροπούλου) (Σταμ. Πρωίου 14) τηλ: 
22810-86600 Κιν: 6946581786. 

Φαρμακεία

Σήμερα Πέμπτη προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός στο μεγαλύ-
τερο μέρος της χώρας. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύν-
σεις 2 με 4 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή άνοδο.

Αύριο Παρασκευή προβλέπεται αίθριος καιρός σε όλη τη χώρα, 
με λίγες τοπικές νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες δι-
ευθύνσεις 2 με 4 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξι-
όλογη μεταβολή.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 
65τ.μ., περίπου, επι-
πλωμένη ή μη στον Δα-
νακό, για όλο το χρόνο. 
Τηλ.: 6947727278

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 
διαμέρισμα 90τ.μ., στο 
Λιμάνι της Ερμούπολης, 
ΠΛΗΡΩΣ ΕΠΙΠΛΩΜΕ-
ΝΟ, με δύο κρεβατοκά-
μαρες, μεγάλο σαλόνι, 
κουζίνα, WC, έχει δυο 
A/C, πλυντήριο, πλυ-
ντήριο πιάτων μικρό, 
κουζίνα, αφυγραντήρα, 
φούρνο μικροκυμάτων, 
τηλεόραση, σίδερο, 
φρυγανιέρα, καφετιέ-
ρα, κάθε δωμάτιο έχει 
δικό του ηλεκτρικό κα-
λοριφέρ, έχει αποθήκη 
και ακάλυπτο χώρο. 
Δεν επιτρέπονται κα-
τοικίδια και κάπνισμα. 
Πληροφορίες στο τη-
λέφωνο : 6946362961

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό 
κατάστημα, με πρόσω-
πο στην παραλία Αζο-
λίμνου. Ισόγειο 92τ.μ, 
υπόγειο 25τ.μ., εξωτερι-
κός χώρος 140 τ.μ.. Τηλ.: 
6977218402

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δίχωρη 
γκαρσονιέρα, στην Αζό-
λιμνο, 35τ.μ., πλήρως 
εξοπλισμένη, για όλο το 
χρόνο. Επίσης  μονόχωρη 
γκαρσονιέρα, στην Αζό-
λιμνο, 18,5 τ.μ., πλήρως 
εξοπλισμένη, για όλο το 
χρόνο. Με θέα την θάλασ-
σα. Τηλ.: 6944411664

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-
νιέρα (στούντιο) πλήρως 
επιπλωμένη. Για όλο το 

χρόνο. Θερμοπυλών 8 
κοντά στο λιμάνι. (όχι κα-
τοικίδια) Τηλ.: 6937526953

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-
νιέρα  32 τ.μ., πλήρως 
επιπλωμένη. Περιοχή 
Αζόλιμνος, στην οδό 
Μεταλλείων και Μαΐ-
στρου. Για όλο το χρόνο 
(όχι κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμε-
ρίσματα για όλο το χρόνο 
στην Ερμούπολη. Τηλ.: 
6977047591

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για όλο 
το χρόνο, δίχωρη γκαρ-
σονιέρα, στην Αζόλιμνο, 
38τ.μ., πλήρως εξοπλι-
σμένη, με ηλιακό και 
wifi. Με θέα την θάλασσα. 
Τηλ.: 6944411664

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα 20τ.μ., στην 
Ερμούπολη - Γρηγορί-
ου Λαμπράκη 7, για όλο 
το χρόνο, πλήρως επι-
πλωμένη με αυτόνομη 
θέρμανση καλοριφέρ 
και A/C, κατάλληλη για 
εκπαιδευτικούς. Είναι 
κοντά σε Σχολεία, στάση 
λεωφορείου και αγορά. 
Μηνιαίο μίσθωμα 320,00 
ευρώ. Πληροφορίες στο 
κιν.: 6946880909 . 

ΕΝΟΙΚΙΑ ΖΕ ΤΑΙ  δι -
αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρισμα, 
επιπλωμένο, εξοπλισμέ-
νο, 60 τ.μ., εξαιρετικής 
ποιότητας, 1 Υ/Δ, καθι-
στικό, κουζίνα, μπάνιο. 
Αυτόνομη κεντρική 
θέρμανση, κλιματισμό, 
θέα θάλασσα, άνετο 
πάρκινγκ, περιοχή ΝΕ-
ΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ, 
τιμή 500 ευρώ. Από Σε-
πτέμβριο έως Ιούνιο. Τηλ: 
6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 

150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνιακός 
και φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επιπλέ-
ον αποθηκευτικούς 
χώρους 60τ.μ. Είναι 
ιδανικός για κατάστη-
μα, γραφείο ή άλλες 
επαγγελματικές χρή-
σεις.Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ε ρ μ ο ύ πολ η .  Τ η λ . : 
6945032572, 22810 
43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιοχή 
Άνω Μάννα, κοντά στον 
ιππικό όμιλο. Άρτιο και οι-
κοδομήσιμο 266τ.μ, με 
ελαιόδεντρα, πάνω στον 
δρόμο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δόμη-
ση 135τ.μ., εύκολα προ-
σβάσιμο με λογική τιμή. 
Τηλέφωνα επικοινωνίας 
:6934628395, 6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομήσιμο, 
αμφιθεατρικό, με απεριό-
ριστη θέα στη θάλασσα. 
Στην περιοχή Ατελιού 
Βάρης. Τηλ.: 6937358663

ΑΓΓΕΛΙΑ ΖΗΤΗΣΗΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η εται-
ρεία Γ. Κονδύλης & Συνερ-
γάτες – ENERGY STORE, με 
ειδίκευση στις ενεργεια-
κές λύσεις και τις τεχνικές 
εγκαταστάσεις, αναζητά 
για μόνιμη και πλήρη 
απασχόληση: Ψυκτι-
κό, Υδραυλικό, Βοηθό 
Ψυκτικού / Υδραυλικού 
Απαραίτητα προσόντα: 
•Εμπειρία στο αντικεί-
μενο ή βασικές γνώσεις 
για τη θέση βοηθού • 
Συνέπεια, επαγγελμα-
τισμός και διάθεση για 
συνεργασία • Ικανότητα 
εργασίας σε έργα εγκατά-
στασης και συντήρησης 
• Δίπλωμα οδήγησης 

(επιθυμητό)Προσφέ-
ρουμε: • Σταθερή μό-
νιμη εργασία • Άριστο 
εργασιακό περιβάλλον • 
Ανταγωνιστικές αποδο-
χές • Συνεχή εκπαίδευση 
και προοπτικές εξέλιξης 
Επικοινωνία: Email: 
lkoesyr@gmail.com Τη-
λέφωνα: 22810 82400, 
6980 062505

ZHTEITAI Κυρία για να 
ενταχθεί στην ομάδα 
φροντίδας των ηλικι-
ωμένων για το Ησυχα-
στήριο «Παναγία της 
Ελπίδος». Παρέχουμε 
εκπαίδευση. Ωράριο με 
βάρδιες πρωί ή απόγευ-
μα, 6ωρη και 5νθήμερη 
απασχόληση. Βασικός 
μισθός και ασφάλιση. 
Προηγούμενη εμπειρία 
θα εκτιμηθεί. Αποστολή 
βιογραφικού στο email 
isixastiriosyros@gmail.
com  Τηλ. επικοινωνίας 
2281082601 κατά τις ώρες 
08:00 – 15:00

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση 
“F1 Computers”, 35 ετών, 
επικερδής, 120.000€. 
Είναι στην Ελλάδα, Κυ-
κλάδες, Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα ταμεια-
κά συστήματα, παρέχει 
εξειδικευμένο προσω-
πικό. Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716

Από το εστιατόριο “Της 
Φιλομήλας” ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
άτομο για κουζίνα. Τηλ.: 
22810 62088 Κύριος 
Χρήστος

Το κατάστημα επίπλων 
κουζίνας "ΡΟΜΒΟΣ", 
ΑΝΑΖΗΤΑ συνεργάτη 
με ξυλουργικές γνώ-
σεις, για τοποθέτη-
ση επίπλων κουζίνας 
και ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) στη 
Σύρο, λόγω συνταξι-
οδότησης. Η επιχεί-
ρηση διαθέτει επίσης 
και άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνονται 
μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Πληροφορίες στο 
τηλέφωνο 6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-

ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥΤΟ-
ΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε όλα 
τα νησιά, Αιγαίο, Ιόνιο, 
Κρήτη, Κυκλάδες, προ-
σφορά από 150€, Άδειες 
Μικρής Κλίμακας από 
150€, Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, Οι-
κοδομικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανακαι-
νίσεων- Αλλαγής Χρή-
σης- Αποπεράτωσης 
από 290€, Καταστημά-
των από 250€, Αποτυ-
πώσεις Ακίνητων από 
70€, Αρχιτεκτονικά 
Σχέδια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, ευ-
κολίες πληρωμής, από 
Διπλωματούχο Πολιτι-
κό Μηχανικό & Δίκτυο 
Συνεργατών. Τηλ. Επι-
κοινωνίας: 6978542301
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-

αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα για 
αγορά/δωρεά 500 συν 
τίτλων, φαντασιακής/
επιστημονικής χαρτομά-
ζας και cd/dvd βασίλειο 
(συμπεριλαμβάνει ελλη-
νικά/ξενόγλωσσα σχο-
λικά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) PO BOX 
45 GR 84100 SYROS MAIL 
ORDER, T. 6985644945, 
vangelise@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Renault 
Thalia, 1390cc, του 
2002 (111.000km) σε 
λειτουργία. 1.800 ευρώ 
τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 
6977444370

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Hyundai 
Matrix, τιμή 2.000 ευρώ. 
Τηλ.: 6937034191

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Fiat punto, 
1250cc,16v. Του 2002, σε 
λειτουργία. Τιμή 600€. 
Τηλ.: 6937358663
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Η ERGOZED DEVELOPMENT A.E., αναπτυξιακή 
και κατασκευαστική εταιρεία ακινήτων, αναζητά 
Εργοδηγό για έργα στη Σύρο, με βασικό σκοπό 
την αποπεράτωση πολυτελών κατοικιών.
Ο Εργοδηγός θα είναι υπεύθυνος για τον καθημε-
ρινό συντονισμό, επίβλεψη και την ομαλή εκτέλε-
ση των εργασιών στο εργοτάξιο, διασφαλίζοντας 
συνέπεια, ποιότητα και ασφάλεια.
Κύριες αρμοδιότητες
• Επίβλεψη εργασιών στο εργοτάξιο
• Συντονισμός συνεργείων και υπεργολάβων, σε 
συνεργασία με τον μηχανικό του έργου
• Έλεγχος εφαρμογής τεχνικών σχεδίων και προ-
διαγραφών
• Έλεγχος υλικών, ποσοτήτων και παραλαβών
• Τήρηση κανόνων ασφάλειας και Μέτρων Ατο-
μικής Προστασίας εργαζομένων
Επιθυμητά προσόντα
• Πτυχίο τεχνικής σχολής ή ΤΕΙ
• Ελάχιστη εμπειρία 5 ετών σε οικιστικές κατα-
σκευές ή ανακαινίσεις
• Κατανόηση τεχνικών σχεδίων
Παροχές
• Ανταγωνιστικές αποδοχές
• Προοπτικές εξέλιξης
Μετά την αξιολόγηση των βιογραφικών σημειω-
μάτων θα επικοινωνήσουμε μόνο με τους υποψη-
φίους που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της 
θέσης προς στελέχωση προκειμένου να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη. Όλες οι αιτήσεις είναι 
απόλυτα εμπιστευτικές.
Αποστολή Βιογραφικού και εκδήλωση ενδιαφέ-
ροντος στο info@ergozed.gr
Τηλέφωνο επικοινωνίας: +30 210 89 10 060.
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


